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3 MAÎTRES ANCIENS. Un fort lot par ou d’après
Boilly, J.-J. de Boissieu, Both, Callot, Le
Parmesan, Prud’hon, Rembrandt, J. Vernet,
etc., dont vues de Paris, plans, animaux… Eau-
forte ; burin ; lithographie… Bonnes épreuves,
certaines manquant de conservation. Ens. 80 p.
env. (en un carton). 400 / 500

4 CARICATURES. Un lot de caricatures françaises et
anglaises, costumes militaires, etc. Eau-forte ;
lithographie. Bonnes épreuves, certaines rognées.
Petits accidents. Ens. 21 p. 300 / 400

5 NORMANDIE. Un lot de gravures anciennes et vues
de Normandie, sujets de marine, dessins
modernes… Eau-forte ; burin ; lithographie, etc.
Bonnes ou belles épreuves. Ens. 100 p. env. (en
deux cartons). 600 / 800

Jacques-Firmin Beauvarlet (1731-1797)

6 Toillette [sic] pour le bal ; Retour du bal. Gravé
d’après J.-F. de Troy. Chaque à vue env. 360 x 475.
Portalis et Beraldi 17. Bonnes épreuves oxydées.
Menus accidents. Cadres. Ens. 2 p. 200 / 300

ESTAMPES ANCIENNES

Divers

1 JEU. Il novo et piacevole gioco del Pela il chiu. Vers 1700. Bois gravé. 335 x 455. Bonne épreuve sur modeste vergé
mince. Plis et accidents. Toutes marges. 100 / 120

2 JEU DE PAUME. Paumier, extrait du tome VIII de l’Encyclopédie. Contenant 9 eaux-fortes précédées de leur texte
explicatif. 150 / 180
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7

9

11

Stefano della Bella (1610-1664)

7 La Perspective du Pont Neuf de Paris. 1646. Eau-
forte. 680 x 360. De Vesme 850. Bonne épreuve
d’un tirage du XVIIIe s. Pli vertical médian.
Menus accidents et restaurations au verso aux
bords du feuillet. 180 / 200

Jacques Callot (1592-1635)

8 La Noblesse. 1624. Eau-forte. Chaque env.
93 x 148. Lieure 549-560. Un album, 250 x 310,
comprenant 12 planches. Épreuves en tirage
postérieur, les fonds usés, rognées au sujet et
collées en plein, oxydées. Petits accidents à
certaines pl. 180 / 200

P. D. B. Daugard
(actif en Avignon fin XVIIe-début XVIIIe s.)

9 Chevalier et Officier de l’arc de la Compagnie de
Monsieur le Marquis d’Orsan. 1701. Eau-forte.
193 x 285. Belle épreuve. Quelques petites
rousseurs. Infime trou sur le coup de planche à
gauche. Infime déchirure consolidée en pied.
Petites marges. 150 / 180

Gilles Demarteau l’aîné (1722-1776) 

10 Quatre Amours couchés sur des nuages. Gravé
d’après Boucher. À vue : 405 x 285. Cat. 109.
Impression en sanguine. Belle épreuve. Rousseurs
claires. Marges. Cadre. 120 / 150

Albrecht Dürer (1471-1528)

11 Le Christ aux limbes. Pl. de La Grande Passion.
1510. Gravure sur bois. 278 x 393. Bartsch 14 ;
Meder 121. Belle épreuve de l’édition de 1511,
avec texte latin au verso. Petits manques et
restaurations (une partie du texte au verso
complété à la main). Rousseurs claires et traces de
colle oxydées. Annotations à la plume et à l’encre
sépia en tête au recto et à droite au verso.

600 / 800
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12

14

Édouard Gautier-Dagoty (1745-1783)

12 Bethsabée au bain surprise par le roi David. Pl.
pour la « Gallerie Royalle des tableaux ». 1780-82.
Manière noire d’après N. Bounieu. À vue :
484 x 587. Singer 2 ; I.F.F. 9. Impression en
couleurs à trois plaques. Belle épreuve rognée au
sujet ou légèrement à l’intérieur de celui-ci
et montée sur feuillet de vergé, avec larges
rehauts d’aquarelle dans les vêtements de la
servante. Quelques petits accidents, fractures et
frottements en surface. Cadre. 200 / 300

Francisco de Goya y Lucientes (1746-1828)

13 Si amanece ; nos Vamos. (Caprichos, pl. 71). Eau-
forte et aquatinte. 150 x 200. Delteil 108 ; Harris
106. Belle épreuve sur vélin, avant les biseaux, de
la 2e ou 3e édition (1855-1868). Rousseurs claires.
Marges. Cadre. 300 / 400

14 Disparate conocido. Eau-forte et aquatinte.
345 x 240. Delteil 220 ; Harris 266. Belle épreuve
d’essai avant lettre, sur parchemin, d’un tirage
posthume effectué avant le tirage pour L’Art en
1877 (sous le titre Que Guerrero !). Traces de plis
et petites salissures dans les bonnes marges. 

400 / 500
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18

Lucas van Leyden (1494-1533)

15 La Promenade. 1520. Burin. 72 x 115. Bartsch,
Hollstein 144. Bonne épreuve rognée au trait
carré, collée en plein sur vélin. Cadre. 300 / 400

Robert Nanteuil (1623-1678)

16 Jean Baptiste Colbert. 1660. Gravé d’après Ph. de
Champaigne. 250 x 320. Petitjean et Wickert 50
(ii/iv). Bonne épreuve rognée au sujet, avant la
modification de la lettre. Plis cassés le long du
bord droit. Angle supérieur droit sommairement
refait. Joint : deux autres portraits d’après
Champaigne, l’un gravé par Edelinck. Épreuves
tardives et rognées. Ens. 3 p. 150 / 180

Giambattista Piranesi (1720-1778)

17 Veduta della Basilica di Sta Maria Maggiore con le
due Fabbriche… 1749. Eau-forte. 545 x 400. Hind
9 (iv/vi). Bonne épreuve, le prix effacé, avant le
numéro, rognée à l’intérieur du coup de planche
mais bien complète de la tablette. Rousseurs.
Traces de colle et restes d’anciens montages dans
les angles au verso. 150 / 180

18 Veduta della vasta Fontana di Trevi… 1751. Eau-
forte. 540 x 397. Hind 19 (v/vii). Bonne épreuve,
le prix effacé, avant le numéro, rognée au sujet
mais bien complète de la tablette. Rousseurs.

150 / 180
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20 21

22

Giambattista Piranesi (1720-1778)

19 Veduta del Porto di Ripetta. 1773. Eau-forte.
597 x 395. Hind 28 (v/viii). Bonne épreuve, le
prix effacé, avant le numéro, rognée à l’intérieur
du coup de planche mais bien complète de la
tablette. Rousseurs claires et minuscules taches. 

150 / 180

20 Veduta del Romano Campidoglio con Scalinata…
1757. Eau-forte. 542 x 402. Hind 38 (iii/v). Bonne
épreuve oxydée, le prix effacé, avant le numéro,
rognée au trait carré mais bien complète de la
tablette, collée sur vergé. 150 / 180

21 Veduta del Ponte Molle sul Tevere… 1762. Eau-
forte. 675 x 442. Hind 64 (i/iv). Bonne épreuve
avant le numéro. Traces de plis, taches claires et
petits accidents. Les angles sommairement
consolidés. Bonnes marges. 180 / 200

Francesco Piranesi (1756 ou 1758-1810)

22 Miroirs métalliques de forme ronde et
quadrangulaire, aiguilles de tête, épingles et autres ;
Vases d’argilles et de Verre pour usages ordinaires
à Pompéïa. Pl. XIII et XXVI des Antiquités de la
Grande Grèce aujourd’hui Royaume de Naples…,
1805-1806. Eau-forte. 665 x 545. Bonnes
épreuves rognées à l’intérieur du coup de planche
mais bien complètes de la tablette. Léger
empoussiérage aux bords du feuillet. Traces de
plis et auréoles d’humidité essentiellement
visibles au verso. Courtes déchirures aux bords
du feuillet. Joint : Latrines. Gravé d’après G.
Piranesi. 570 x 400. Même condition. Ens. 3 p.

150 / 180

Johann Elias Ridinger (d’après) (1698-1767)

23 L’Art de monter à Cheval en tailles douces… Aux
dépens de Jérémie Wolff Marchand en tailles
douces à Augsbourg. 1722. Réunion d’un titre
gravé par J. B. Probst et de 4 planches gravées par
J. D. Hertz. Chaque [485 x 360]. Très belles
épreuves. Petites rousseurs et menus accidents.
Toutes marges. Ens. 5 p. 150 / 180

Johannes Volpato (1735-1803)

24 Lusores (Les Joueurs). 1772. Gravé d’après
Caravage. 320 x 275. Très belle épreuve. Traces de
plis aux bords du feuillet. Bonnes marges. 

120 / 150
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DIVERS

25 ESTAMPES MODERNES. Un lot par ou d’après
Bonnard, Corot, Dufy, Forain, Giacometti,
Maillol, Steinlen, Vlaminck. Eau-forte ;
lithographie ; bois gravé ; gillotage ; procédé
photomécanique. Belles ou bonnes épreuves.
Joint : un dessin au lavis anonyme. Ex-coll. Fritz
Gross (Lugt non décrit). Ens. 15 p. 400 / 500

26 ESTAMPES MODERNES. Un lot par Decaris, Flocon,
Fotinsky, Frélaut, Hohmeyer, Kandinsky,
Laboureur, Lam, Legrand, Staritsky, Trémois,
Vieillard, Villon, etc. Eau-forte, burin, pointe
sèche, bois gravé, lithographie, etc. Belles
épreuves, la plupart signées. Ens. 35 p. env. 

500 / 600

27 CARTE D’EUROPE. Paul Hadol (d’après). Karte von
Europa im Jahre 1870 nach einem französischen
Holzschnitte. Lithographie par Ch. Fuchs,
Hambourg. 387 x 365. Impression en couleurs.
Bonne épreuve sur vélin. Plis vertical et
horizontal médians. Inscriptions à la plume et à
l’encre bleue au verso. 150 / 180

Réf. : Laurent Baridon, Un atlas imaginaire, Cartes allégoriques et
satiriques, Paris, Citadelles et Mazenod, 2011, p. 112-113. 

ESTAMPES MODERNES (1800-1945)

28 ÉPOQUE ROMANTIQUE. Un lot de caricatures « à
tirettes » par Adam, Forest, Menut, Monnier,
Numa, Wattier, etc. Lithographie. Belles
épreuves en coloris du temps (une en noir).
Menus accidents. Toutes marges. Ens. 20 p.

200 / 300

29 PORTRAITS DE BAUDELAIRE. Un lot de planches
gravées par Bracquemond (l’une d’après un
tableau de É. de Roy), Brouet, Manet. Bonnes
épreuves. Ens. 4 p. 180 / 200

7
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30 MENUS ILLUSTRÉS. 1890-1970. Un très fort lot
pour des sociétés de bibliophiles (dont
L’Automobile-Club de France), paquebots, etc.
Lithographie, burin, eau-forte, pointe sèche, bois
gravé ou gravure sur bois, etc., par ou d’après
Avati, L. Bô, Chadel , Chahine, Ciry, Clairin,
Corneau, Daragnès, Dauchot, Decaris,
Doaré, Dubreuil, Frélaut, Goerg, Houplain,
Jacquemin, L. Jou, Laboureur, Lhote, Malo-
Renault, A. E. Martin, Minaux, M. Orazi,
Ramondot, Rassenfosse, Schmied, Trémois,
Vieillard, etc. Certains enrichis de dessins et
autographes par divers artistes participant aux
dîners. Joint : 3 menus pour la Présidence de la
République (ex. de Mme R. Poincaré, Mme
Lyautey…) Ens. 100 p. env. 1 500 / 1 800
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32

33

34

31 CARTES DE VŒUX. Un fort lot. Lithographie, burin, manière noire, eau-forte, pointe sèche, etc., par Avati,
G. de Coster, Dubreuil, Dunoyer de Segonzac, Estèbe, Lotiron, Oudot, Soulas, Villon, Waroquier, etc.
1939-1970. Adressées à Pierre Dubreuil. Ens. 40 p. env. 200 / 300

GUERRE 1914-1918

32 Jean-Gabriel Domergue (1889-1962). Allégorie
de la Victoire. Vers 1918. Lithographie. 368 x 655.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
japon, avec remarque imprimée en bleu, signée et
numérotée à la mine de plomb. Traces de plis aux
bords du feuillet. Toutes marges. Tirage de cet état
à 50 épreuves. 150 / 180

33 Henri-Gabriel Ibels (1867-1936). Place de la
Concorde. Le garçon boucher : - Il paraît que c’est là
qu’on les guillotinait sous la révolution…. Vers 1915.
Lithographie. [648 x 500]. Très belle épreuve sur
japon, rehaussée à l’aquarelle, avec remarque
dessinée (plume et crayons de couleurs), signée et
numérotée à la mine de plomb, le titre et les trois
lignes de légende manuscrits, signée de nouveau
dans l’angle inférieur droit. Toutes marges. Tirage
de cet état à 50 épreuves. 150 / 180

34 Henri-Gabriel Ibels (1867-1936). La Cérémonie
du Malade imaginaire. Vers 1915. Lithographie.
502 x 320. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur japon, numérotée et signée à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 24 épreuves. 

150 / 180
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38 39
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35 Louis Jou (1881-1968). L’Exode ; Belgique 1914. 1915. Eau-forte
(la première avec aquatinte et lavis d’acide). 363 x 302 et
348 x 296. I.F.F. 17-1 et 17-2. Très belles épreuves sur vélin
crème, numérotées et signées à la mine de plomb. Toutes marges.
Tirage à 40 épreuves. Ens. 2 p. 150 / 180

36 Divers. Un lot par H. de Groux, Guillaume, Steinlen, Synave.
Lithographie. Formats divers. Très belles épreuves sur vélin ou
sur japon, la plupart signées, toutes numérotées. Menus accidents
aux bords du feuillet. Toutes marges. Ens. 11 p. 400 / 500

Lou Albert-Lasard (1885-1969)

37 Portrait de Paul Valéry. Vers 1940. Lithographie. [303 x 370]. Très
belle épreuve sur chine volant, signée à la mine de plomb par l’artiste
puis dédicacée à la plume par le modèle : « à Monsieur Cazilhac /
bien cordialement / Paul Valéry ». Large auréole claire d’humidité à
droite. Quelques traces de plis. Toutes marges. 300 / 400

38 Portrait de Paul Claudel. Lithographie. [203 x 280]. Très belle
épreuve sur vélin mince beige, signée à la mine de plomb. Toutes
marges. 150 / 180

Yves Alix (1890-1969)

39 Le Rayon des bas de soie, ou Les Grands magasins. 1927.
Lithographie. 385 x 255. Lefèvre 34. Très belle épreuve sur vélin
blanc, numérotée et signée à la mine de plomb. Courts plis cassés
et déchirure au bord droit. Infime trace d’oxydation. Toutes
marges. Tirage à 150 épreuves. Timbre sec : Le Chien de Pique
(Lugt non décrit). 100 / 120
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40 41

42

43

Yves Alix (1890-1969)

40 Femme nue en buste ; Femmes sur la plage. 1952. Eau-forte. Formats divers.
Parfaites épreuves sur vergé azuré ou sur vélin, annotées « epr. d’artiste »
et signées à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage définitif à 50
épreuves. Éd. de La Jeune Gravure Contemporaine. Ens. 3 p. 300 / 400

Louis-Robert Antral (1895-1939)

41 Saltimbanques ; Manège ; Scène de bar. Vers 1920. Eau-forte. Chaque env.
170 x 220. Belles épreuves sur vélin fort, oxydées, annotées « 1er état » ou
« 2e état » et signées à la mine de plomb. Toutes marges. Ens. 3 p.

120 / 150

George Auriol (Jean-Georges Huyot, dit) (1863-1938)

42 Menu illustré pour le « Logiz du Chat Noir ». Vers 1899. Gillotage.
237 x 308. Fields 402. Très belle épreuve sur vélin fort, coloriée au pochoir,
avant lettre. Quelques courts plis cassés. Courte déchirure au bord gauche.
Toutes marges. 300 / 400

Marcel-Louis Baugniet (belge, 1896-1995)

43 Kaloprosopies (études de danseuses). Bruxelles, les éditions de la Vache Rose.
Vers 1920. Bois gravé. Format de l’album : 260 x 340. Suite complète de
9 pl. Très belles épreuves sur vergé, certaines avec traces d’oxydation, sous
couverture de l’édition très défraîchie, numérotée et signée sur le dernier
rabat. 120 / 150
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45

46

Jacques Beurdeley (1874-1954)

44 Le Hameau en été. 1935. Eau-forte. 230 x 142.
Catal. Beurdeley en ligne 188 B (?) Très belle
épreuve sur vergé mince, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 135
épreuves. Joint : Sources de la Voulzie. 1949. Eau-
forte. 298 x 236. Catal. Beurdeley en ligne 273.
Très belle épreuve sur vélin crème, numérotée et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
à 110 épreuves. Timbre sec : Société des Peintres-
Graveurs Français (Lugt 1195a). Ens. 2 p.

200 / 300

Frank Boggs (américain, 1855-1926)

45 Notre-Dame de Paris ; Mantes. Vers 1910. Eau-
forte. 275-280 x 395. Très belles épreuves tirées
en noir bistré sur vélin blanc, signées et
numérotées à la mine de plomb, la 2e titrée en
pied. Rousseurs claires. Toutes marges. Ens. 2 p.

150 / 180

Pierre Bonnard (1867-1947)

46 Portrait d’Ambroise Vollard. Vers 1924. Eau-forte.
239 x 355. Bouvet 89. Épreuve sur vélin, tirée sur
le cuivre biffé, sommairement « dérayé ».
Rousseurs claires et légère oxydation. Petits trous
dans la partie supérieure gauche du feuillet.
Petites marges normales. 120 / 150

47 Portrait de Renoir. Vers 1916. Eau-forte. 195 x 258.
Bouvet 84. Très belle épreuve sur vergé crème,
oxydée. Rousseurs claires et petites galeries de vers.
Toutes marges. Tirage estimé à 150 épreuves.

120 / 150

48 Le Parc Monceau. Planche pour Paris 1937. 1937.
Eau-forte. 260 x 335. Bouvet 114. Très belle
épreuve sur vélin. Toutes marges. Joint : André
Derain. Le Pont Neuf. Planche pour le même
ouvrage. Eau-forte. 260 x 335. Même condition.
Ens. 2 p. 180 / 200
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49

50

51

Pierre Bonnard (1867-1947)

49 Femme assise dans sa baignoire. Couverture du
programme pour la « Grande Soirée Maurice
Chevalier » du vendredi 14 août 1942 aux
Ambassadeurs à Cannes. 1942. Lithographie.
325 x 248. Bouvet 115. Impression en couleurs.
Très belle épreuve sur un seul feuillet, sans le
texte du programme, les couleurs très fraîches.
Petites épidermures en tête au verso. 300 / 400

Henri Boutet (1851-1919)

50 Idylles Modernes. Suite de lithographies par Henri
Boutet. Vers 1890. Un vol. en feuilles, 280 x 380,
sous chemise rempliée illustrée légèrement
défraîchie. Suite complète de 10 pl. Très belles
épreuves sur vélin. Quelques rousseurs. Toutes
marges. 150 / 180

Félix Bracquemond (1833-1914)

51 Paysage (coucher de soleil). Eau-forte d’après Corot.
254 x 345. Beraldi 251. Très belle épreuve tirée
en noir bistré sur bulle appliqué, du 2e état (sur 3),
avant l’adresse de Delâtre. Traces de colle et
petites épidermures dans les angles au verso.
Petits accidents aux bords des très grandes marges.
Rare. 180 / 200
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53

54

Frank Brangwyn (1867-1956)

52 Un carrousel à Bruges. 1910.
Eau-forte. 205 x 200. Très belle
épreuve tirée en noir bistré sur
vélin, signée à la mine de plomb.
Long pli oblique le long du bord
gauche du feuillet. Très grandes
marges. 150 / 180

53 Une tannerie à Parthenay ;
Tanneur ; Ouvriers sidérurgiques.
Eau-forte. Formats divers. Très
belles épreuves sur vélin blanc,
deux signées et titrées à la mine de
plomb. Toutes marges. Ens. 3 p.

300 / 400

Frank Brangwyn
(1867-1956) (d’après)

54 Le Pont Neuf et les bains de la
Samaritaine. Vers 1900. Procédé
photomécanique d’après une
aquarelle de l’artiste. 450 x 368.
Belle épreuve sur vélin, signée à la
mine de plomb, montée par les
angles sur un autre feuillet de vélin.
Toutes marges. 150 / 180

Rodolphe Bresdin (1822-1885)

55 Entrée de village. (Pl. pour la Revue
Fantaisiste). 1861. Eau-forte. 135 x 210.
Van Gelder 103. Très belle épreuve
sur bulle appliqué sur vélin. Infimes
rousseurs et traces de plis. Toutes
marges. 180 / 200
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57

Félix Buhot (1847-1898)

56 L’Hiver à Paris, ou La Neige à Paris. 1879. Eau-forte, pointe sèche
et vernis mou. 347 x 238. Bourcard, Goodfriend 128. Belle
épreuve sur vergé, du tirage de L’Art. Rousseurs éparses et traces
de plis. Toutes marges. 150 / 180

Eugène Carrière (1849-1906)

57 Réalités ayant la magie du rêve. 1888. Eau-forte. 135 x 185.
Delteil 2. Belle épreuve sur japon, du 3e état (sur 4), avant la lettre,
exceptionnellement dédicacée « à mon ami Paul Gallimard / bon
souvenir » et signée à la mine de plomb. Quelques courts plis et
traces de frottement. Toutes marges. 150 / 180

15
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58

Marc Chagall (1887-1985) 

58 Autoportrait au chevalet. 1930-1931. Pl. pour M. Schwob, Chagall et l’âme juive, Paris, Roberto A. Correâ,
1931. Eau-forte. 150 x 160. Kornfeld 82. Très belle épreuve sur vergé, signée à la plume et à l’encre bleue.
Infimes salissures. Toutes marges. 1 200 / 1 500

59 L’Acrobate au violon. 1924. Eau-forte. 310 x 415. Kornfeld 40 ; Johnson 25. Parfaite épreuve sur vélin fort, du
tirage effectué pour A. Vollard, non signée comme à l’ordinaire. Toutes marges. 2 000 / 2 500
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60 62

63

Edgar Chahine (1874-1947)

60 Elvira. 1906. Pointe sèche. 497 x 368.
Tabanelli 165. Très belle épreuve sur japon mince,
anciennement et soigneusement lavée, signée et
numérotée à la mine de plomb. Belles marges,
légèrement irrégulières en pied. Tirage à 50
épreuves. Timbre sec : Ed. Sagot éditeur, Paris
(Lugt 2254). 300 / 400

61 Lerand dans le rôle de « Rodin » du Juif errant.
1903. Vernis mou et aquatinte. 274 x 460.
Tabanelli 109. Très belle épreuve sur japon, signée
à la mine de plomb. Traces d’adhésif oxydées en
tête et en pied au verso. Inscription d’encadreur à
la mine de plomb en pied. Toutes marges. Tirage
à 60 épreuves. 180 / 200

Henry Cheffer (1880-1958)

62 Travaux sur les berges de la Seine, Notre-Dame au
loin. Vers 1910. Eau-forte. 135 x 265. Parfaite
épreuve sur vélin mince, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 50
épreuves. 120 / 150

Étienne Cournault (1891-1948)

63 L’Enfant et le rêve. 1935 ; La Colline de Poggio
(Toscane). 1937 ; Mon père lisant à la loupe. 1938.
Burin. Formats divers. Simon-Cournault 517, 583
et 663. Très belles épreuves sur vélin,
diversement annotées ou numérotées, non
signées. Toutes marges. Ens. 3 p. 300 / 400
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64

65

66

67

Armand Coussens (1881-1935)

64 Le Vacher. Eau-forte et vernis mou. 675 x 390.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin fort, signée, numérotée et titrée à la mine
de plomb. Légère oxydation et traces de plis aux
bords du feuillet. Toutes marges. Tirage à 100
épreuves. Joint : La Fuite en Égypte. Lithographie.
458 x 255. Très belle épreuve sur vergé, signée et
numérotée à la mine de plomb. Menus accidents
aux bords du feuillet. Toutes marges. Tirage à 75
épreuves. Ens. 2 p. 150 / 180

André Dauchez (1870-1948)

65 Pins sur la dune ; La Chapelle de Beuzec… Eau-
forte. Formats divers. Très belles épreuves sur
différents papiers, signées à la mine de plomb,
certaines en épreuves d’état annotées. Toutes
marges. Ens. 4 p. 200 / 300

Honoré Daumier (1808-1879)

66 Primo saignare, deinde purgare… Pl. 337-338 de
La Caricature. 1833. Lithographie. 510 x 334.
Delteil 73. Belle épreuve en beau coloris du
temps, avec pli vertical médian normal,
légèrement fracturé et oxydé. Rousseurs claires
éparses. Bonnes marges. Cadre. 600 / 800

Honoré Daumier (1808-1879)

67 Cortège / du commandant Général des
Apothicaires… Pl. 299-300 de La Caricature. 1833.
Lithographie. 515 x 338. Delteil 65. Belle épreuve
en beau coloris du temps, avec pli vertical médian
normal, légèrement fracturé et oxydé. L’angle
supérieur droit restauré et la marge droite refaite
(avec morceau rabouté, les filets d’encadrement
ne coïncidant pas exactement). Rousseurs claires
éparses. Plis et déchirures divers, pénétrant dans
le sujet. Cadre. 300 / 400
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71

73

Honoré Daumier (1808-1879)

68 Cette tête ne m’est pas inconnue… ;
L’Imagination, pl. 4. 1837 et 1833.
Lithographie. 198 x 235. Delteil 349 et
1087. Très belles épreuves en coloris du
temps, gommé. Toutes marges. Ens. 2 p.

120 / 150

69 Tout ce qu’on voudra. Pl. 23, 31, 36, 43,
53, 57, 60, 61, 68. 1847-1850.
Lithographie. Chaque env. [260 x 350].
Très belles épreuves sur blanc,
certaines sans le numéro de série.
Épidermure en surface à la pl. 60.
Quelques rousseurs claires. Toutes
marges. Ens. 9 p. 200 / 300

70 La Journée du Célibataire, pl. 5, 6, 8. 1839 ; Mœurs
conjugales, pl. 56 et 57. 1842 ; Histoire ancienne,
pl. 5, 7, 11 et 35. 1842. Lithographie. Chaque env.
[260 x 330]. Très belles épreuves sur blanc, certaines
sans le numéro de série. Quelques rousseurs claires.
Toutes marges. Ens. 9 p. 200 / 300

71 Planches de diverses suites (Croquis d’expression ;
Tout ce qu’on voudra : Croquis parisiens ; Croquis
d’été…) 1838-1859. Lithographie. Formats divers.
Delteil 470, 1649, 1671, 1709, 1710, 2200, 2804,
2811, 2812, 2860, 3026, 3198. Belles épreuves sur
blanc. Rousseurs claires. Belles marges. Ens. 12 p.

300 / 400

72 Planches de diverses suites (En chemin de fer,
Actualités, Scènes parisiennes, Les Raisins malades,
Tout ce qu’on voudra, etc.) Lithographie. Épreuves en
tirage du Charivari, oxydées et/ou rognées. Ex-coll.
Fritz Gross (Lugt non décrit). Ens. 9 p. 50 / 60

Eugène Delacroix (1798-1863)

73 Lion dévorant un cheval. 1844. Lithographie.
235 x 168. Delteil, Strauber 126. Très belle et
fraîche épreuve sur chine appliqué, du 4e état (sur
5), avant effaçage de l’adresse de Bertauts. Toutes
marges. 180 / 200

Jean Deville (1872- ?)

74 Portrait de Nietzsche. Gravure sur bois. 180 x 220.
Belle épreuve sur japon pelure, signée à la mine de
plomb, collée sur vélin blanc. Belles marges. 

120 / 150
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75 76 77

Émile Dezaunay (1854-1938)

75 Berline aux courses. 1910. Pointe sèche.
315 x 250. Puget-Gamet 78. Belle épreuve
sur vergé crème, numérotée « 3 » à la mine
de plomb et timbrée. Toutes marges.
Tirage indéterminé. 200 / 300

Noël Dorville (1874-1938)

76 Le Monde politique (portraits-charges de
Waldeck-Rousseau, Deschanel, Combes,
Jaurès, etc.). Paris, Imp. lithographique
J. Thil. 1902-1903. Lithographie. Format
de l’album : 460 x 580. Réunion de 5
fascicules de 10 planches avec leurs index.
Très belles épreuves sur vélin blanc,
numérotées au composteur au verso.
Cartonnage imprimé de l’édition (très
défraîchi). 180 / 200

Étienne Drian (1885-1961)

77 Femme en chapeau riant, main sur la hanche.
Vers 1900. Pointe sèche. 345 x 518. Belle
épreuve sur vélin fort, lavée, signée à la
mine de plomb dans le sujet en bas à droite.
Quelques rousseurs claires et légères
auréoles d’humidité essentiellement
marginales. Toutes marges. 180 / 200

Pierre Dubreuil (1891-1970)

78 Les Baigneurs ou Les Bains de mer. 1938. Eau-forte. 175 x 130.
I.F.F. 20. Très belle épreuve sur vélin, signée et numérotée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 30 épreuves. Joint : Nus
à la renverse. Vers 1950. Burin et roulette. 172 x 120. Parfaite
épreuve sur vélin blanc, signée, annotée « ep. d’artiste » puis
titrée en pied au stylo-bille. Toutes marges. Ens. 2 p.

150 / 180

78
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79

80

84

Raoul Dufy (1877-1953)

79 Portrait de Fernand Fleuret. Vers 1930. Eau-forte. 90 x 125. I.F.F. 48.
Très belle épreuve de tiré à part sur japon, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 20 épreuves. Joint : Portrait
de Vollard. Vers 1930. Eau-forte. [213 x 270]. I.F.F. 49. Très belle
épreuve sur vergé de Montval. Ens. 2 p. 180 / 200

80 Nu couché au balcon sur la mer. Vers 1925-1930. Eau-forte.
510 x 345. Très belle épreuve sur vélin, non signée. Légère
oxydation aux bords du feuillet. Courte déchirure en tête. Toutes
marges non ébarbées. 180 / 200

81 Tombeau de Claude Debussy. Vers 1918. Lithographie. 170 x 225.
I.F.F. 8. Très belle épreuve sur vélin, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 50 épreuves. Éd. de la
Revue Musicale. 150 / 180

82 Coiffeuse. Illustration. Eau-forte. 150 x 205.
Très belle épreuve sur japon nacré. Trait de
stylo-bille bleu en pied. Toutes marges. 

120 / 150

Raoul Dufy (1877-1953) (d’après)

83 Parade des chevaux au cirque. Procédé
photomécanique d’après un dessin. 360 x 280.
Très belle épreuve sur vélin. Timbre de
l’atelier Raoul Dufy (Lugt 702f). 120 / 150

André Dunoyer de Segonzac (1884-1974)

84 Le Mois de mai en Ile-de-France ; Arbres en fleurs près de Senlisse ;
Maisons au bord de l’eau ; La Rivière ; La Cathédrale de Vendôme. 1954.
Eau-forte et pointe sèche. Chaque 175 x 230. Lioré et Cailler 1482,
1483, 1484, 1486 et 1505. Très belles épreuves sur différents papiers,
numérotées et signées à la plume et à l’encre. Rousseurs claires à
certaines. Marges. Tirage à 33 épreuves. Cadres. Joint : Jardin de
Bagatelle. 1954. Eau-forte. 175 x 220. Lioré et Cailler 1344. Très belle
épreuve sur vélin blanc. Marges. Cadre. Ens. 6 p. 400 / 500
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86

88

Jean Frélaut (1879-1954)

85 Autoportrait. 1906. Eau-forte. 50 x 62.
Delteil 44. Très belle épreuve
rognée sur le coup de planche et
montée sur feuillet de vélin portant
l’inscription à la plume : « à M.
Guiot / Cordialement, / Frelaut /
janvier 31 ». 60 / 80 

Démétrios Galanis
(grec, 1882-1966)

86 Paysage aux chèvres. Vers 1930. Eau-
forte. 318 x 238. Belle épreuve sur
vélin, numérotée et signée à la mine
de plomb. Rousseurs claires. Toutes
marges. Tirage à 125 épreuves. Timbre
sec : Soc. des Peintres-Graveurs
Français (Lugt 1195a). 180 / 200

Gen-Paul (Eugène Paul, dit) (1895-1975)

87 Vieille femme assise. Vers 1925. Eau-
forte, pointe sèche et abrasif. 145 x 197.
Très belle épreuve sur vergé, dédicacée
« à l’ami Guiot » et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Rare. 180 / 200

Marcel Gromaire (1892-1971)

88 La Cuisine. 1926. Eau-forte sur zinc.
175 x 235. Gromaire 69. Très belle épreuve
sur vélin, numérotée et signée à la mine
de plomb puis dédicacée « A mon vieux
Pierre Dubreuil / bien affectueusement
MG 1928 ». Toutes marges. Tirage à 30
épreuves. Joint : Hermine David. Le
Cavalier solitaire. Vers 1960. Eau-forte.
235 x 310. Belle épreuve sur vélin, titrée
à la mine de plomb, annotée « Epreuve
d’artiste », signée et dédicacée « Pour
Elvire et Pierre [Dubreuil] / avec toute
mon affection ». Toutes marges. Ens. 2 p.

180 / 200
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89

91

92

Valentine Gross (plus tard Valentine Hugo)
(1887-1968)

89 Sussex – Boulogne-sur-Mer. 1916. Bois gravé.
197 x 193. Réunion de 10 épreuves sur différents
papiers (dont papier calque). Accidents aux bords
du feuillet. Toutes marges. Joint : 3 vignettes
gravées sur bois. Ens. 13 p. 200 / 300

90 Planche pour Paul Éluard, Appliquée, Paris,
Jourde, 1937. Eau-forte. 98 x 115. Impression en
couleurs. Belle épreuve sur vélin. Toutes marges.
Rare. Tirage à 25 épreuves. Cadre. 100 / 120

Anthony Gross (1905-1984)

91 Las Sardanas ; Les Promenades en automne ;
Collège de jeunes filles. 1934-1939. Formats divers.
Herdman 3401, 3603 et 3902. Parfaites épreuves
sur vergé, numérotées, titrées et signées à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 50 épreuves.
Ens. 3 p. 300 / 400

Joseph Hecht (1891-1951)

92 Tête de biche morte. 1934 ; Grande carrière. 1934-
1935 ; Coq de bruyère femelle. Vers 1936. Burin.
Formats divers. Plumart, Tonneau-Ryckelynck 240,
257 et 266. Très belles épreuves sur différents
papiers, annotées ou numérotées et signées à la
mine de plomb. Toutes marges. Ens. 3 p.

300 / 400

Charles Heyman (1881-1915)

93 Démolitions rue Chanoinesse (1re pl.) 1908. Eau-
forte et pointe sèche. 300 x 215. Sanchez-Seydoux
52. Parfaite épreuve sur japon vergé, titrée et
signée à la mine de plomb par la mère de l’artiste
à son décès. Toutes marges. Tirage à 15 épreuves
posthumes. Timbre sec : Ed. Sagot éditeur, Paris
(Lugt 2254). 120 / 150
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94

95

96

97

Charles Heyman (1881-1915)

94 Cour du vieil Hôtel-Dieu. 1908. Eau-forte et
pointe sèche. 245 x 310. Sanchez-Seydoux 55
(iv/iv). Très belle épreuve sur japon pelure collé
sur vélin fort, signée à la mine de plomb. Tirage
à quelques épreuves d’essai de cet état. Timbre sec :
Ed. Sagot éditeur, Paris (Lugt 2254). 120 / 150

95 Porte de la Chapelle (2e pl.) 1914. Eau-forte et
pointe sèche. 280 x 178. Sanchez-Seydoux 148.
Très belle épreuve sur vergé mince, titrée et signée
à la mine de plomb par la mère de l’artiste à son
décès. Toutes marges. Tirage à env. 20 épreuves
posthumes. Timbre sec : Ed. Sagot éditeur, Paris
(Lugt 2254). 120 / 150

Louis Icart (1888-1950)

96 Tourbillon d’automne (Autumn Swirls). 1924.
Pointe sèche. À vue : 325 x 450. Impression en
couleurs. Bonne épreuve sur vélin, oxydée, avec
larges rehauts à la gouache blanche, revêtue d’une
signature à la mine de plomb. Épidermure et
traces de colle aux bords du feuillet. Marges.
Cadre. 180 / 200

Alfred Jarry (1873-1907)

97 César Antéchrist. Pl. pour L’Ymagier, janvier 1895.
Lithographie à la plume. 160 x 195. Très belle
épreuve sur chine volant. Auréoles claires
d’humidité. Retour d’onglet au bord gauche.
Toutes marges. 180 / 200
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99

Wassily Kandinsky (1866-1944)

100 Première eau-forte pour les Éditions « Cahiers
d’art ». 1930. Pointe sèche. 155 x 212. Roethel
194. Parfaite épreuve sur vélin crème fort, signée
à la mine de plomb. Toutes marges. 

3 000 / 4 000

Outre les 40 épreuves signées et numérotées, Roethel mentionne un
certain nombre d’épreuves signées et non numérotées, probablement
réservées aux amis et collaborateurs des Cahiers d’art.

Jeune Gravure Contemporaine (La)

98 Un lot par Cochet, Guastalla, Jacquemin, Lang,
Lotiron. Vers 1930-1940. Eau-forte, pointe sèche,
lithographie. Formats divers. Parfaites épreuves
annotées ou numérotées et signées à la mine de
plomb. Toutes marges. Ens. 13 p. 300 / 400

Johan Barthold Jongkind (1819-1891)

99 Entrée du port de Honfleur. 1863. Eau-forte.
315 x 235. Delteil 10. Superbe épreuve sur vergé,
du tirage effectué pour Cadart et Luquet. Toutes
marges. Timbre sec (Lugt 424). 180 / 200
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102

103

104

Frantisek Kupka (1871-1957)

101 Étude pour « Fugue en deux couleurs ». 1913. Eau-
forte. 240 x 160. Impression en couleurs. Belle
épreuve d’un tirage posthume sur japon nacré,
timbrée en rouge. Éd. J. P. Loriot, Paris.

300 / 400

Jean-Émile Laboureur (1877-1943)

102 Rochers à marée basse. 1896. Bois gravé. 108 x 80.
Laboureur 562. Parfaite épreuve sur chine volant,
revêtue du monogramme au crayon bleu. Toutes
marges. Rare. Tirage à une dizaine d’épreuves.

120 / 150

103 Maisons au bord de la Bièvre. 1897. Eau-forte.
130 x 90. Laboureur 7 bis. Impression en couleurs
(bleu et rouge) au moyen de deux planches. Très
belle épreuve d’essai sur vélin blanc, signée à la
mine de plomb puis titrée en pied. Traces de colle
et petites épidermures dans les angles au verso.
Très léger pli vertical médian. Toutes marges. De
toute rareté. Tirage à quelques épreuves
seulement. 300 / 400

104 Ex-libris au chat. 1906. Eau-forte. 120 x 132.
Laboureur 50. Impression en brun. Très belle et rare
épreuve d’état sur japon, à grandes marges, avant le
nom dans le cartouche, signée à la mine de plomb.
Tirage à moins de 10 épreuves. 300 / 400

Cette rare planche, que S. Laboureur ne reproduit pas dans son
catalogue, faute d’en avoir détenu une épreuve, représente un chat
regardant par la fenêtre les usines de Pittsburgh. L’ex-libris a été
réalisé pour William F. Johnson, bibliophile de Pittsburgh. 
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105

106

107

108

105 La Fille aux oies. 1916. Burin. 155 x 171.
Laboureur 159. Très belle épreuve sur vergé
mince, l’une des 8 du 1er état (sur 2), avant de
nouvelles tailles, signée et numérotée à la mine
de plomb puis titrée en pied. Toutes marges.
Tirage total à moins de 55 épreuves. 180 / 200

106 Au balcon. 1917-1919. Burin. 121 x 195.
Laboureur 181. Très belle épreuve sur vélin blanc
mince, signée et numérotée à la mine de plomb.
Petites épidermures et restes d’ancien montage en
tête au verso. Toutes marges. Tirage total à 45
épreuves. 400 / 500

107 Jeune fille au verre de liqueur. 1919. Burin. 140 x 167.
Laboureur 187. Très belle épreuve sur vergé mince,
l’une des 8 du 1er état (sur 2), avant de nouvelles
tailles, signée et numérotée à la mine de plomb puis
titrée en pied. Quelques rousseurs. Toutes marges.
Tirage total à 50 épreuves. 150 / 180

108 Paysage au tunnel. 1920. Eau-forte. 227 x 200.
Laboureur 195. Belle épreuve sur vélin, l’une des 8
du 1er état (sur 2), avant de nouvelles tailles, signée
et numérotée à la mine de plomb puis titrée en pied.
Toutes marges. Tirage total à 69 épreuves.

150 / 180

Jean-Émile Laboureur (1877-1943)
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109

110

111

Jean-Émile Laboureur (1877-1943)

109 Jeunes filles sur le port. 1920. Burin. 132 x 150.
Laboureur 200. Très belle épreuve sur vergé
ancien azuré, l’une des 14 du 1er état (sur 2), avant
de nouvelles tailles, signée et numérotée à la mine
de plomb puis titrée en pied. Toutes marges.
Tirage total à environ 110 épreuves. 150 / 180

110 La Fille au litre (grande planche). 1921. Burin.
180 x 216. Laboureur 217. Très belle épreuve sur
vergé ancien azuré, l’une des 8 du 1er état (sur 3),
avant de nouveaux travaux sur le litre et le
comptoir, signée et numérotée à la mine de plomb.
Rousseurs claires. Toutes marges. Tirage total à 85
épreuves. 300 / 400

111 Jeune fille au chapeau blanc. 1921. Eau-forte et
burin. 115 x 180. Laboureur 223. Belle épreuve
sur vergé mince, très légèrement oxydée, l’une des
5 du 1er état (sur 3), avant de nouvelles tailles,
signée et numérotée à la mine de plomb puis titrée
en pied. Toutes marges. Tirage total à 47 épreuves.

150 / 180

112 Cartes de vœux pour 1922 et 1923. Eau-forte ;
burin. Laboureur 218 et 246. Belles épreuves de
différents états, 3 signées à la mine de plomb, avec
envoi. Joint : portrait de N. Restif et épreuve de
L’Attente (Laboureur 130) tirée sur le cuivre biffé.
Ens. 6 p. 150 / 180
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113 114

113 Sous le Viaduc. 1924. Burin. 100 x 160. Laboureur
276. Très belle épreuve sur vélin blanc, du 1er état
(sur 2), avant de nombreux travaux, signée et
numérotée à la mine de plomb. Toutes marges.
Tirage total à 13 épreuves. 180 / 200

114 La Pêche aux anguilles. 1930-1936. Eau-forte.
147 x 198. Laboureur 512. Très belle épreuve sur
vergé mince, signée et numérotée à la mine de
plomb. Marges. Tirage à 16 épreuves. Cadre.
Joint : La Chaumière au bord de la mer. Pl. du
Cahier de six paysages. 1928. Eau-forte. 141 x 82.
Laboureur 388. Très belle épreuve sur vergé
crème, l’une des 20 du 1er état (sur 3), avant les
tailles horizontales en haut à gauche et avant le
monogramme, signée et revêtue du numéro « 12 »
à la mine de plomb. Toutes marges. Cadre.
Ens. 2 p. 200 / 300

115 Cahier de six paysages. 1928-1929. Eau-forte.
Format : 320 x 290. Laboureur 386-391. L’un des
15 exemplaires contenant une double suite des 6
planches, chaque sujet en 1er état et en état
définitif. Parfaites épreuves sur vélin blanc,
signées et numérotées à la mine de plomb. Toutes
marges. Ex. numéroté et signé à la plume et à
l’encre par l’artiste à l’achevé d’imprimer. Tirage
total à 150 ex. Timbre sec : Marcel Guiot éditeur.
Chemise imprimée, portefeuille vert et sa jaquette
(défraîchie). 300 / 400

116 Beaubourg (Maurice). La Saison au Bois de Boulogne.
André Delpeuch éditeur, Paris, 1927. Un vol. in-4
broché, l’un des 25 sur japon ancien, numéroté,
illustré de 16 eaux-fortes de Laboureur, augmenté
d’une suite additionnelle des gravures sur japon,
sous couverture imprimée rempliée. Laboureur 352.
Paraphe de Stinnes en tête avec la date « 30.V.1928 »
à la plume (cf. Lugt 1376a). Rousseurs éparses. Tirage
total à 320 ex. 180 / 200

Jean-Émile Laboureur (1877-1943)
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118

119

120

Francis (dit Frank) Laing (écossais, 1862-1907)

117 Château de St Andrews, Écosse ; Duddington
(Edinburgh) ; Les Deux arcs depuis la salle Henri IV
du Louvre. Pointe sèche ; eau-forte. Formats divers.
Superbes épreuves, la 1re sur vélin, les deux autres
sur japon pelure, signées à la mine de plomb et
annotées. Toutes marges. Ens. 3 p. 150 / 180

Auguste-André Lançon (1836-1887)

118 Études d’animaux : fauves, ours, buffle, rennes, cerfs.
Eau-forte. Formats divers. Très belles épreuves sur
différents papiers, certaines avant toute lettre.
Menus accidents aux bords du feuillet. Rousseurs
claires. Toutes marges. Ens. 9 p. 300 / 400

Gaston Latouche (1854-1913)

119 La Petite fille au chat. Pointe sèche. 218 x 195.
I.F.F. 10. Très belle épreuve sur japon, du tirage
pour La Revue de l’Art (1914). Toutes marges.

120 / 150

Marie Laurencin (1883-1956)

120 Joueuse de mandoline. 1928. Eau-forte et roulette.
238 x 178. Marchesseau 132. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin, signée et
numérotée à la mine de plomb. Trace d’oxydation
sous le passe-partout. Marges. Tirage à 100
épreuves. Jacquart éd. Cadre. 200 / 300
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123

124

Marie Laurencin (1883-1956)

121 Jeunes filles au balcon. 1928. Eau-forte et roulette.
176 x 236. Marchesseau 133. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin, numérotée
et signée à la mine de plomb. Trace d’oxydation
sous le passe-partout. Marges. Tirage à 100
épreuves. Jacquart éd. Cadre. 200 / 300

122 La Première voiture Renault. 1936. Lithographie.
275 x 350. Marchesseau 180. Impression en
couleurs. Bonne épreuve sur japon, oxydée,
numérotée et signée à la mine de plomb. Pli cassé
vertical médian. Marges. Cadre. 150 / 180

Marie Laurencin (1883-1956) (d’après)

123 Gravures / Décoration / La plus accessible /
Collection la plus variée. Affiche pour la Chambre
Syndicale des Éditeurs et Marchands d’Estampes
et Dessins Anciens et Modernes. 1937. Procédé
photomécanique (phototypie). [325 x 495].
Impression en couleurs. Belle épreuve. Joint :
même sujet. Épreuve avant la lettre, légèrement
oxydée. Traces de colle oxydées et trous aux bords
du feuillet. Ens. 2 p. 300 / 400

Hippolyte Lecomte (1781-1857)

124 Costumes de différentes nations (Andalousie,
Arles, Bilbao, Bordeaux, Burgos, Catalogne,
Constantinople, Crimée, Dalmatie, Finlande,
Hollande, Majorque, Marseille, Milan, Moscou,
Naples, Patmos, Pau, Rome, Saint-Pétersbourg,
Suisse, Ukraine, Val d’Aoste, Valence, etc.) 1818.
Lithographie. Chaque [270 x 360]. I.F.F. 4. Très
belles épreuves en coloris du temps très frais.
Toutes marges. Ens. 80 p. env. 400 / 500
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128
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127

Gustave Leheutre (1861-1932)

125 Les Épaves du Croisic. 1930. Pointe sèche.
300 x 162. I.F.F. 186. Parfaite épreuve sur vergé,
numérotée et signée à la mine de plomb puis titrée
en pied. Toutes marges. Tirage à 75 épreuves.
Joint : Le Manoir de Kermodu en Bretagne. 1928.
Eau-forte et pointe sèche. 220 x 132. I.F.F. 175.
Mêmes condition et tirage. Ens. 2 p. 180 / 200

Aristide Maillol (1861-1944)

126 Planches pour L’Art d’aimer d’Ovide. 1935.
Lithographie. Chaque env. [280 x 380].
Impression en noir ou en sanguine. Guérin 309
et non décrit. Très belles épreuves sur vélin crème
ou sur vergé de Montval, dont 4 sujets formant
des essais vraisemblablement non publiés. Toutes
marges. Ens. 5 p. 600 / 800

127 Planches pour Les Géorgiques de Virgile. Bois
gravé. Chaque [235 x 320]. Guérin 204, 205, 207,
210 et non décrit. Impression en sanguine. Très
belles épreuves sur vergé de Montval, d’un tirage
postérieur, numérotées à la mine de plomb et
timbrées. Certains sujets non publiés. Toutes
marges. Ens. 8 p. 300 / 400



35

129

131

132

Louis Marcoussis (Ludwig Casimir Ladislas
Markus, dit) (1878-1941)

128 Lady Abdy. 1933. Eau-forte. 300 x 395. Milet 98.
Très belle épreuve sur chine appliqué, non signée.
Toutes marges. Rare. Tirage à 10 épreuves. Cadre. 

300 / 400

Albert Marquet (1875-1947)

129 Les Méandres de la Seine. Planche pour l’album
Les Bords de la Seine. 1929. Pointe sèche.
296 x 210. Très belle et fraîche épreuve sur vélin
crème mince, numérotée et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à 80 épreuves.

200 / 300

130 Vieux port. Vers 1930. Pointe sèche. 290 x 210.
Très belle épreuve sur vélin. Oxydation sous le
passe-partout. Marges. Cadre. 150 / 180

Planche parue dans Léon Werth, Éloge de Marquet, M. Bruker éd.,
Paris, 1948. 

Maxime Maufra (1861-1918)

131 Saint-Nazaire, la vieille jetée. 1904. Eau-forte.
197 x 147. Morane 41. Parfaite épreuve, l’une des
50 tirées sur japon pour les exemplaires de tête du
livre de V.-E. Michelet, Maufra peintre et graveur,
Paris, Floury, 1908. 150 / 180

132 Le Lac Lovitel. 1905. Eau-forte et aquatinte.
195 x 147. Morane 43. Très belle épreuve sur
vélin. Pl. parue dans V.-E. Michelet, Maufra
peintre et graveur, Paris, Floury, 1908. 120 / 150
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133

134

135

Jean Metzinger (1883-1956) (d’après)

133 La Tasse de thé. 1929. Gravé par J. Villon.
440 x 470. Ginestet et Pouillon 666. Impression
en couleurs. Très belle épreuve sur vélin blanc,
du tirage de la Chalcographie du Louvre, avec le
timbre sec. Marges. Cadre. 180 / 200

Amedeo Modigliani (1884-1920) (d’après)

134 Tête de jeune fille. Planche pour Roger Frêne, Les
Nymphes, Paris, R. Davis, 1921. Eau-forte.
120 x 157. Belle épreuve sur japon. Petits plis et
frottements. Marges. Tirage à 130 épreuves.
Cadre. 300 / 400

Henry Monnier (1799-1877)

135 Frontispices pour L’Art de payer ses dettes sans
débourser un sou, le Bréviaire du gastronome, le
Manuel de l’amateur de café, le Manuel de
l’amateur de truffes. 1827-1828. Lithographie à la
plume. Chaque 90 x 67. Beraldi 590, 595, 598 et
non décrit. Très belles et rares épreuves sur vélin
fort, avant toute lettre, annotées et reprises en
marge à la mine de plomb ou à l’encre, la 1re

annotée à la plume et à l’encre sépia : « tirez 350
sur papier collé pour enluminer », la 2e : « Bon à /
tirer 400 [signature] », la 4e en marge droite
verticalement : « faire écrire et envoyer une
épreuve / à M. Leroi, libraire, rue du Coq, n° 4 ».
Quelques rousseurs claires. Toutes marges. Ex-
coll. Ch. Malherbe (Lugt 566). Joint : Gavarni
(d’après). Sujets divers. Gravure sur bois (par
Diolot, Loutrel, Sotain, etc.). Réunion de 18 belles
et rares épreuves d’essai sur chine volant,
certaines annotées à la plume et à l’encre sépia
« Bon à tirer / Gavarni ». Joint : Tony Johannot
(d’après). Illustrations pour George Sand. Gravure
sur bois par Bertrand, Delaville, Sotain, etc.
Formats divers. Réunion de 26 épreuves d’essai
sur chine volant, certaines annotées « bien » ou
« très bien » par T. Johannot à la mine de plomb.
Ens. 48 p. 300 / 400



136 136

137137

Pierre-Louis Moreau (1876-1960)

136 Rochemaure (Ardèche) ; Paysage des environs de Salins (Jura). Vers 1930.
Pointe sèche. 325 x 192 et 235 x 150. Très belles épreuves sur vergé,
numérotées et signées à la mine de plomb, la 1re annotée « 1er état ». Toutes
marges. Tirage à respectivement 20 et 15 épreuves. Timbre sec : Marcel
Guiot éditeur Paris. Ens. 2 p. 120 / 150

137 Viviers-sur-Rhône ; Le Moulin de Saint-Jean. Vers 1930. Pointe sèche.
325 x 192, 238 x 176 et 248 x 147. Très belles épreuves sur vélin et sur vergé,
numérotées et signées à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 25 épreuves.
Timbre sec : Marcel Guiot éditeur Paris. Ens. 2 p. 120 / 150
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138

Edvard Munch (1863-1944)

138 L’Épouse du marin. 1902. Eau-forte. 130 x 200. Woll 185. Très belle épreuve
tirée en brun bistré sur vélin fort ivoire, signée à la mine de plomb. Courts
plis cassés et quelques trous d’épingles aux bords du feuillet et dans les
angles. Petits restes d’adhésif oxydés dans les angles en tête au verso. Toutes
marges. Très rare. Ex-coll. Fritz Gross (Lugt non décrit). 1 200 / 1 500 
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139

141

143

Edvard Munch (1863-1944)

139 Tête de femme. 1907. Pointe sèche. 88 x 120. Woll
288. Belle épreuve tirée en noir bistré sur vélin
crème fort, revêtue d’un numéro et d’une
signature à la mine de plomb. Petits restes
d’adhésif oxydés dans les angles en tête au verso.
Toutes marges. (Pl. parue dans le catalogue de
Schiefler, 1907). Ex-coll. Fritz Gross (Lugt non
décrit). 300 / 400

140 Petit paysage norvégien (Fra Åsgårdstrand). 1907.
Pointe sèche. 127 x 90. Woll 289. Belle épreuve
tirée en noir bistré sur vélin crème fort, revêtue
d’un numéro et d’une signature à la mine de
plomb. Petits restes d’adhésif oxydés dans les
angles en tête au verso. Toutes marges. (Pl. parue
dans le catalogue de Schiefler, 1907). Ex-coll.
Fritz Gross (Lugt non décrit). 300 / 400

Chana Orloff (1888-1968)

141 Portrait de Jean Paulhan. 1919. Bois gravé.
178 x 270. Belle épreuve d’essai sur japon pelure,
sans marges en tête et en pied. Traces de plis.

180 / 200

Louis Orr (1879-1961)

142 Le Pont Neuf vu de l’écluse de la Monnaie. Vers
1910. Eau-forte. 598 x 498. Très belle épreuve sur
vélin mince doublé sur vélin fort, signée à la mine
de plomb. Quelques déchirures habilement
restaurées aux bords du feuillet. Grandes marges.

150 / 180

Jules Pascin (1885-1930)

143 Trois filles et une fillette. Vers 1920. Vernis mou.
270 x 227. Rambert non décrit. Très belle épreuve
d’un tirage moderne sur japon, timbrée (Lugt
2014a). Joint : Rêve. 1929. Pointe sèche et
aquatinte. 275 x 220. Rambert 163. Belle épreuve
sur vélin blanc, d’un tirage moderne, annotée à la
mine de plomb et timbrée (Lugt 2021a). Toutes
marges. Ens. 2 p. 120 / 150
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145

146 147

Joseph Pennell (1858 ou 1860-1926)

145 The Pavement, St Paul’s (London). 1905. Eau-forte.
278 x 215. Impression en noir bistré. Très belle
épreuve sur vélin blanc, du tirage effectué pour la
Gesellschaft für vervielfältigende Kunst, Vienne.
Toutes marges. 120 / 150

René Quillivic (1879-1969)

146 Bretonne assise sur un rocher, mains jointes auprès
de la joue. Étude pour une sculpture (monument
aux morts).Vers 1918-1920. Bois gravé. [255 x 385].
Intéressante épreuve d’essai sur japon pelure,
portant dans l’angle supérieur gauche du sujet des
annotations de mesures et de poids (en vue d’une
sculpture envisagée) puis la mention « QUILLIVIC /
9 cité Falguière » à la mine de plomb. Traces de
plis. Toutes marges. 200 / 300

Pierre-Auguste Renoir (1841-1919)

147 Étude de femme nue assise (variante). Pl. de la
suite Douze Lithographies originales. 1904.
Lithographie. 165 x 160. Delteil, Stella 43 ;
Johnson 118-7. Très belle épreuve sur vélin crème,
timbrée (Lugt 2137a). Trace claire d’oxydation à
l’ouverture du montage. Petites rousseurs dans
l’angle supérieur gauche. Toutes marges non
ébarbées. A. Vollard éditeur. Ex-coll. Fritz Gross
(Lugt non décrit). 500 / 600

Jules Pascin (1885-1930)

144 La Zone. 1910 ; Marchande de poissons. 1912.
Gravure sur bois. 115 x 52 et 112 x 145. Rambert
1 et 3. Belles épreuves sur japon pelure,
respectivement timbrée (Lugt 2014a) et signée
(signature repassée au stylo-bille). Toutes marges.
Joint : Dans la rue. 1907 ; Scène de rue à Miami.
1917. 117 x 90 et 188 x 160. Pointe sèche.
Rambert 20 et 92. Parfaites épreuves d’un tirage
moderne sur vélin fort. Ens. 4 p. 150 / 180



149

150
Paul Renouard (1845-1924)

148 Études de chiens ; Études de chats ; Élégantes… Vers
1900. Eau-forte et pointe sèche. 123 x 190 ou
222 x 278. Très belles épreuves sur vélin ou sur
vergé, toutes signées des initiales à la mine de
plomb. Toutes marges. Ens. 8 p. 600 / 800

149 Jeux d’enfants. Vers 1900. Pointe sèche. 277 x 225.
Très belles épreuves sur vergé, signées des
initiales à la mine de plomb. Quelques auréoles
claires d’humidité marginales. Toutes marges. 
Ens. 3 p. 300 / 400

150 Mascarades et bals masqués. Vers 1900. Eau-forte
et pointe sèche. 248 x 350. Très belles épreuves
sur vergé, signées des initiales à la mine de plomb.
Quelques auréoles claires d’humidité marginales.
Toutes marges. Ens. 3 p. 300 / 400

Henri Rivière (1864-1951)

151 L’Entrée du port de Ploumanac’h. (Pl. 17 du Beau Pays
de Bretagne). 1914. Lithographie. 353 x 230. Fields
p. 79. Impression en couleurs. Parfaite épreuve sur
vélin ivoire. Toutes marges. 600 / 800
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Manuel Robbe (1872-1936)

152 Femme devant son miroir. Vers 1905. Eau-forte et
aquatinte. 345 x 495. Perussaux 42. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin mince,
signée à la mine de plomb dans le sujet en bas à
gauche. Courts plis cassés aux bords du feuillet.
Une petite tache claire dans la marge droite.
Toutes marges. 150 / 180

Georges Rouault (1871-1958) 

153 Bamboula. Pl. pour Eaux-fortes de Georges Rouault
pour les Réincarnations du Père Ubu d’Ambroise
Vollard, Paris, Ambroise Vollard éd., 1932. Eau-
forte, aquatinte, roulette. 150 x 293. Rouault et
Chapon 18 ; Johnson 199. Très belle épreuve sur
japon nacré, signée à la plume et à l’encre brune.
Marges. Tirage à 225 épreuves. Cadre. 150 / 180

Sir Francis Seymour Haden (1818-1910)

154 Battersea Reach ou Old Chelsea (Out of Whistler’s
Window). 1863. Eau-forte et pointe sèche.
224 x 148. Harrington 52. Bonne épreuve sur
vergé mince, oxydée. Nombreuses amincissures et
petits trous essentiellement visibles par transparence.
Petites marges normales. 150 / 180

155 Harry Kelly’s, Putney. 1865. Eau-forte et pointe
sèche. 173 x 110. Harrington 117. Très belle
épreuve tirée en noir bistré sur vergé mince,
signée à la mine de plomb. Bonnes marges.

400 / 500

152 153
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158 159

Sir Francis Seymour Haden (1818-1910)

156 The Inn, Purfleet. 1869. Eau-forte et pointe sèche.
245 x 175. Harrington 139. Très belle épreuve sur
vergé. Minuscules rousseurs claires. Infime
manque dans l’angle inférieur droit. Bonnes
marges. 300 / 400

157 A Brick at Anchor. 1870. Eau-forte et pointe sèche.
219 x 140. Harrington 147. Très belle épreuve sur
vergé filigrané « W KING ». Traces de plis. Toutes
marges. 180 / 200

Louis Valtat (1869-1952)

158 Femme en buste vers la droite. Bois gravé.
158 x 260. Impression en bleu foncé. Très belle
épreuve sur vélin, du tirage effectué pour la revue
La Plume (15 septembre 1897), avec pli horizontal
médian normal. Toutes marges. 300 / 400

Jacques Villon (Gaston Duchamp, dit) (1875-1963)

159 Le Peintre décorateur. 1934. Pointe sèche. 135 x 180.
Ginestet et Pouillon 344. Belle épreuve sur vélin,
légèrement oxydée, signée à la plume. Marges.
Tirage à 100 épreuves. Cadre. 300 / 400
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CATALOGUES RAISONNÉS

160 BUFFET. Bernard Buffet graveur 1948-1980. Préface de
Maurice Rheims. Éd. d’art de Francony, éd Maurice
Garnier, Nice, [1980]. In-4 sous jaquette et
emboîtage. Parfait exemplaire. 120 / 150

161 BUFFET. Bernard Buffet graveur 1948-1980. Préface de
Maurice Rheims. Éd. d’art de Francony, éd Maurice
Garnier, Nice, [1980]. In-4 sous jaquette et
emboîtage. Parfait exemplaire. 120 / 150

162 BUFFET. Charles Sorlier. Bernard Buffet lithographe II,
1979-1986. Préface de Sylvie Forestier. Éd. André
Sauret, Monte-Carlo, 1987. In-4 sous jaquette et
emboîtage. Parfait exemplaire. 80 / 100

163 BUFFET. Charles Sorlier. Bernard Buffet lithographe II,
1979-1986. Préface de Sylvie Forestier. Éd. André
Sauret, Monte-Carlo, 1987. In-4 sous jaquette et
emboîtage. Parfait exemplaire. 80 / 100

164 MIRÓ. Joan Miró lithographe II, 1953-1963. Préface
de Raymond Queneau. Maeght éd., Paris, 1975.
In-4 sous jaquette et emboîtage. Parfait exemplaire
enrichi de 11 lithographies originales dont une
double page. 600 / 800

165 MIRÓ. Joan Miró lithographe II, 1953-1963. Préface
de Raymond Queneau. Maeght éd., Paris, 1975.
In-4 sous jaquette et emboîtage. Parfait exemplaire
enrichi de 11 lithographies originales dont une
double page. 600 / 800

166 MIRÓ. Joan Miró lithographe IV, 1969-1972.
Préface de Nicolas et Elena Calas. Maeght éd.,
Paris, 1981. In-4 sous jaquette et emboîtage.
Parfait exemplaire enrichi de 5 lithographies
originales. 400 / 500

167 MIRÓ. Joan Miró lithographe IV, 1969-1972. Préface
de Nicolas et Elena Calas. Maeght éd., Paris, 1981.
In-4 sous jaquette et emboîtage. Parfait exemplaire
enrichi de 5 lithographies originales. 400 / 500

Divers

168 Un lot par Amaral, Arman, Bryen, C. Boumeester,
S. Buri, Corneille, Darrell, Debré, Masson,
Mortensen, H. Richter, Staritsky, Vasarely et
d’après Fautrier (Les Peaux de lapins, Mason R3).
Eau-forte ; aquatinte ; pointe sèche ; lithographie ;
sérigraphie… Parfaites épreuves, la plupart
numérotées et signées. Toutes marges. Ens. 17 p.

1 000 / 1 200

169 Un lot par Dado, Dmitrienko et Piza. Pointe
sèche ; eau-forte ; gravure avec gaufrage. Parfaites
épreuves, les deux premières numérotées, signées et
datées à la mine de plomb, les 4 planches de Piza
tirées en couleurs et signées. Ens. 6 p. 300 / 400

170 Un lot par ou d’après Bardone, Bierge, Carzou,
Guiramand, Lapicque, Oudot et Pougny.
Lithographie. Formats divers. Impression en
couleurs. Très belles épreuves sur vélin, justifiées
et signées à la mine de plomb (une timbrée).
Toutes marges. Ens. 9 p. 400 / 500

171 Un lot par Jouenne, Genis, Lapicque et
Menguy. Lithographie. Formats divers.
Impression en couleurs. Très belles épreuves sur
vélin, numérotées et signées à la mine de plomb.
Toutes marges. Ens. 4 p. 150 / 180

172 Un lot par Bozzolini, Dauchot, Le Louarn,
Magnelli, Minaux, B. Quentin, etc. Sérigraphie ;
lithographie ; eau-forte. Formats divers. Très belles
épreuves sur différents papiers, signées et dédicacées
ou numérotées. Joint : deux dessins. Ens. 10 p.

500 / 600

ESTAMPES CONTEMPORAINES (APRÈS 1945)
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173 174

175 176

173 Un lot de cartes de vœux ou d’invitations
illustrées de gravures par Dubreuil, Hasegawa,
Rigal, Vieillard. Joint : gravure par Pierre
Molinier. Ens. 5 p. 180 / 200

Henri-Georges Adam (1904-1967)

174 La Danaé. 1947. Burin. 340 x 263. Parfaite
épreuve sur vélin, signée, datée et numérotée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 110
épreuves. Timbre sec : Société des Peintres-
Graveurs (Lugt 1195a). 150 / 180

Yaacov Agam (né en 1928)

175 Composition horizontale. Sérigraphie en couleurs.
880 x 365. Très belle et fraîche épreuve sur vélin
fort, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 99 épreuves. 400 / 500

Alexandre Alexeieff (russe, 1901-1982)

176 Illustrations pour Les Fleurs du Mal de Baudelaire.
Vers 1960. Aquatinte (certaines avec traits d’eau-
forte). Chaque [261 x 335]. Parfaites épreuves sur
vergé, certains sujets en différents états, toutes
signées à la mine de plomb. Toutes marges.
Ens. 11 p. 400 / 500
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177 178

179 180

Arman (Armand Fernandez, dit) (1928-2005)

177 Hélas Menuhin. 1973. Lithographie. [565 x 760].
Otmezguine et Moreau 65. Impression en deux
tons de brun. Très belle épreuve sur vélin,
numérotée et signée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à 100 épreuves. Vision Nouvelle
éd., Paris. 100 / 120

178 Les Bouches ouvertes. 1976. Eau-forte. 305 x 297.
Otmezguine et Moreau 89. Parfaite épreuve sur
japon nacré, numérotée et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à 100 épreuves.
J. Putman éd. 150 / 180

Mario Avati (1921-2009)

179 Lune et coupole. 1956. Manière noire. 295 x 255.
Très belle épreuve sur vélin blanc, numérotée,
titrée, signée et datée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à 50 épreuves. Cadre. 120 / 150

180 Nature morte aux olives. 1956. Manière noire.
300 x 255. Très belle épreuve sur vélin blanc,
numérotée, titrée, signée et datée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à 50 épreuves.
Cadre. 150 / 180
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181 182

184

François Batet (né en 1923)

181 Élégantes des années 1920 à Paris. Vers 1960.
Lithographie. [760 x 560]. Impression en couleurs.
Très belles épreuves sur vélin, numérotées et
signées à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
à 200 épreuves. Ens. 5 p. 200 / 300

Hans Bellmer (1902-1975)

182 Tête avec jeunes filles. Gravure en collaboration
avec Cécile Reims. 300 x 395. Très belle épreuve
sur japon nacré, numérotée et signée à la mine de
plomb. Marges. Tirage à 100 épreuves. Cadre.

300 / 400

183 Planche IV pour Monseigneur Bouvier, Le
Mystère du confessionnal, Paris, éd. Arts et
Valeurs, 1973. Gravure en collaboration avec
Cécile Reims. 215 x 246. Parfaite épreuve sur
vélin, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 140 épreuves. Joint : autre
sujet. Gravure. 235 x 317. Très belle épreuve sur
vélin blanc, non signée. Ens. 2 p. 150 / 180

Georges Braque (1882-1963)

184 Couverture pour P.-A. Benoît, Invisible visible,
PAB, Alès, 1960. Gravure sur carton. [185 x 238].
Vallier 155. Impression en bleu. Parfaite épreuve
sur vélin, avant la lettre, signée à la mine de
plomb. Toutes marges. De toute rareté. Tirage du
livre à 40 ex. 300 / 400

185 Planche pour Saint-John Perse, L’Ordre des
oiseaux, Au Vent d’Arles éd., 1962. Eau-forte.
246 x 128. Vallier 182 (repr. p. 263). Impression
en couleurs. Belle épreuve sur vélin, revêtue d’un
numéro en chiffres romains à la mine de plomb,
non signée. Trace d’oxydation à l’ouverture du
passe-partout. Marges. 200 / 300



André Brasilier (né en 1929)

186 Courses à Auteuil. 1971.
Lithographie. 645 x 475.
Pichon 48. Impression en
couleurs. Très belle épreuve
sur vélin, avant effaçage des
croix de pointure, annotée
« Epreuve d’essai » et signée à
la mine de plomb. Infimes
rousseurs aux bords du
feuillet. Toutes marges. Tirage
définitif à 250 épreuves. 

200 / 300

187 Concerto pour piano et orchestre.
1971. Lithographie. 655 x 505.
Pichon 55. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, annotée « Epreuve
d’essai » et signée à la mine de
plomb. Petite épidermure en
marge gauche. Toutes marges.
Tirage définitif à 200 épreuves. 

200 / 300

188 Du côté de Loupeigne (Aisne)
1983. Lithographie. 920 x 650.
Pichon 177. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, annotée « Epreuve
d’essai » et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage
définitif à 300 épreuves.

180 / 200
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189 190

191 192

189 Chantal à New York. 1983. Lithographie. 560 x 800.
Pichon 181. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, annotée « Epreuve d’artiste» et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
définitif à 300 épreuves. 300 / 400

190 Le Banc de pierre. 1984. Lithographie. 650 x 450.
Pichon 189. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur japon nacré, annotée « Epreuve
d’artiste» et signée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage définitif à 75 épreuves. 200 / 300

191 Le Prix d’Amérique. 1985. Lithographie. 915 x 650.
Pichon 191. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, annotée « Epreuve d’artiste» et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
définitif à 100 épreuves. 300 / 400

192 Le Parc vert. 1988. Lithographie. 1000 x 690. Pichon
215. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 120 épreuves. 200 / 300

André Brasilier (né en 1929)
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193

194

André Brasilier (né en 1929)

193 Festival du cirque. 1989. Lithographie. 920 x 645.
Pichon 220. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, numérotée et signée à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 120 épreuves.

300 / 400

Victor Brauner (1903-1966)

194 Oiseau-mains-visage. Eau-forte. 139 x 109.
Parfaite épreuve tirée sur double feuillet de vélin
remplié, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 37 épreuves. 

150 / 180

Maurice Brianchon (1899-1979)

195 Femme à sa toilette ; Sur la plage ; Jockeys… Vers
1960-1970. Lithographie. Formats divers. Très
belles épreuves sur vélin, justifiées et signées à la
mine de plomb. Toutes marges. Ens. 5 p.

300 / 400
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196

197

198

Bernard Buffet (1928-1999)

196 Les Fers à repasser. 1955. Lithographie.
695 x 490. Sorlier 13. Impression en
couleurs. Très belle et fraîche épreuve
sur vélin, numérotée et signée à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 300
épreuves. Éd. de la Guilde de la
Gravure. 300 / 400

197 Le Travesti. 1960. Lithographie. 505 x 670. Impression en
couleurs. Sorlier 23. Très belle, fraîche et rare épreuve sur
vélin, avant des modifications notamment dans le visage,
justifiée « 1er état » et signée à la mine de plomb. Tirage
définitif à 60 épreuves. Éd. David et Garnier. 600 / 800

198 Le Papillon vert. 1964. Lithographie.
650 x 480. Sorlier 46. Impression en
couleurs. Très belle et fraîche épreuve
sur vélin, justifiée « E.A » et signée à la
mine de plomb. Petite épidermure
oblique dans la marge inférieure. Toutes
marges. Tirage définitif à 150 épreuves.
Éd. David et Garnier. 800 / 1 000
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199

200

201

Bernard Buffet (1928-1999)

199 À la plage. 1967. Lithographie. 330 x 410. Sorlier
111. Impression en couleurs. Très belle et fraîche
épreuve du tirage à part à 125 épreuves, sans la
signature lithographiée, numérotée et signée à la
mine de plomb. Infime épidermure dans l’angle
inférieur gauche. Toutes marges. Éd. A. C. Mazo. 

500 / 600

200 La Géante. Pl. pour Mon Cirque. 1968. Lithographie.
475 x 680. Sorlier 156. Très belle et fraîche épreuve
sur vélin, numérotée à la mine de plomb et signée au
stylo-bille. Petites traces de colle et épidermures dans
les angles supérieurs au verso. Toutes marges. Tirage
à 120 épreuves. Éd. F. Mourlot. 200 / 300

201 L’Avaleur de sabre. Pl. pour Mon Cirque. 1968.
Lithographie. 475 x 680. Sorlier 168. Très belle et
fraîche épreuve sur vélin, numérotée à la mine de
plomb et signée au stylo-bille. Petites traces de
colle et épidermures dans les angles supérieurs au
verso. Toutes marges. Tirage à 120 épreuves. Éd.
F. Mourlot. 300 / 400
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202

Bernard Buffet (1928-1999)

202 Clown fond vert. 1978. Lithographie. 465 x 685. Sorlier 255. Impression
en couleurs. Très belle et fraîche épreuve sur vélin du tirage hors-texte,
numérotée et signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 100
épreuves. Éd. M. Garnier. 1 000 / 1 200
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203 204

205

Bernard Buffet (1928-1999)

203 Fujiyama. 1980. Lithographie. 505 x 685.
Sorlier 353. Impression en couleurs. Très
belle et fraîche épreuve sur vélin,
justifiée « E.A. » et signée à la mine de
plomb. Infimes auréoles d’humidité
dans l’angle inférieur gauche. Toutes
marges. Tirage définitif à 200 épreuves.

800 / 1 000

204 Sainte Face. 1953. Pointe sèche. 675 x 535.
Francony-Garnier 4. Très belle et fraîche
épreuve sur vélin, numérotée et signée à la
mine de plomb. Trois très courtes
déchirures en pied. Deux petits points
d’encre au bord gauche en pied. Toutes
marges. Tirage à 75 épreuves. Creuzevault
éd. 180 / 200

205 Squelette d’oiseau. 1964. Pointe sèche.
495 x 645. Francony-Garnier 48. Très belle
et fraîche épreuve sur vélin, numérotée et
signée à la mine de plomb. Petites
épidermures dans les angles supérieurs en
tête. Toutes marges. Tirage à 50 épreuves.

400 / 500
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206

207

Bernard Buffet (1928-1999)

206 Nu accroupi. 1955. Pointe sèche. 655 x 505.
Francony-Garnier 55. Très belle et fraîche épreuve
sur vélin, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 120 épreuves. Timbre sec :
Atelier Lacourière Paris. 400 / 500

207 Machine volante. Pl. pour Pages Choisies des
Voyages Fantastiques de Cyrano de Bergerac. Paris,
J. Foret, 1958. Pointe sèche. 678 x 438. Francony-
Garnier 320. Très belle et fraîche épreuve sur
vélin blanc, numérotée et signée à la mine de
plomb, d’un tirage à 37 épreuves. Toutes marges.
Tirage total à 291 épreuves. 180 / 200
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208

Bernard Buffet (1928-1999)

208 Le Voyage au Japon / 24 lithographies originales de Bernard Buffet. A. C.
Mazo et Cie éd., Paris. 1981. Lithographie. Format de l’album : 555 x 735.
Sorlier 365-388. Suite complète de 24 pl. imprimées en couleurs pour
les exemplaires de tête (11 au format 538 x 390, 13 au format 710 x 533).
Parfaites épreuves sur vélin, numérotées et signées à la mine de plomb,
précédées de 3 feuillets lithographiés en noir (titre, table des illustrations,
achevé d’imprimer). Sans le texte d’Annabel Buffet. Portefeuille orange
et toilé de l’édition. Tirage à 80 épreuves. 2 000 / 2 500
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209

210

211

Bernard Buffet (1928-1999) (d’après)

211 Ojima Building. 1969. Lithographie par Sorlier. 430 x 650. Sorlier
314. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin blanc,
justifiée « E.A. » et signée à la mine de plomb. Courte déchirure
en tête. Toutes marges. Tirage définitif à 300 épreuves. Éd.
Maurice Garnier, Paris. 300 / 400

Bernard Buffet (1928-1999)

209 Nature morte au panier. 1983.
Lithographie. 650 x 500. Sorlier
438. Impression en couleurs.
Parfaite épreuve sur vélin,
numérotée et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à
150 épreuves. Cadre. 600 / 800

210 Le Village de Marines. 1985.
Lithographie. 650 x 500. Sorlier
470. Impression en couleurs.
Parfaite épreuve sur vélin,
numérotée et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à
150 épreuves. Cadre. 400 / 500
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212 213

214

215

Jean-Pierre Cassigneul (né en 1935)

212 Femme de profil à la tulipe rouge. Après 1988.
Lithographie. 220 x 220. Impression en couleurs. Très
belle épreuve sur vélin, justifiée « E.A. » et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. 200 / 300

Bernard Cathelin (1919-2004)

213 Villa impériale de Katsura II. 1974. Lithographie.
590 x 450. Passeron 80. Impression en couleurs.
Très belle épreuve du 1er état (sur 2), avant
effaçage en pied, sur japon nacré, l’une des 20
numérotées en chiffres romains et signées à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage total à 190
épreuves. 400 / 500

214 Tokonoma des Rebattières. 1975. Lithographie.
532 x 905. Passeron 86. Très belle épreuve sur
vélin, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 120 épreuves. 300 / 400

215 Hommage à Paris – Notre-Dame vue de l’atelier.
1973 ; Pays de neige. 1986. Lithographie. 490 x 520
et 535 x 475. Passeron 73 et 187. Très belles et
fraîches épreuves sur vélin, justifiées « épreuve
d’artiste » et signées à la mine de plomb, la 2e

datée « 30 juin 1975 ». Toutes marges. Tirage
définitif à respectivement 150 et 185 épreuves.
Ens. 2 p. 300 / 400
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216

217

219

César (César Baldaccini, dit) (1921-1998)

216 Compression BP. Vers 1980. Tirage offset. [605 x 770].
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 400 épreuves. 120 / 150

Marc Chagall (1887-1985)

217 Le Corbeau et le renard. Pl. pour les Fables de
La Fontaine. Paris, Tériade, 1952. Eau-forte.
243 x 285. Johnson 174. Très belle épreuve sur
vélin. Infimes arrachements aux bords latéraux
supérieurs du feuillet. Toutes marges. 150 / 180

218 Deux pl. pour les Fables de La Fontaine. Paris,
Tériade, 1952. Eau-forte. 243 x 285. Johnson 174.
Très belles épreuves sur vélin. Marges. Cadres.
Ens. 2 p. 300 / 400

Marc Chagall (1887-1985) (d’après)

219 Paris / l’Opéra / le plafond de Chagall (détail). 1964.
Lithographie par Ch. Sorlier (Mourlot). À vue :
975 x 620. Sorlier, Les Affiches de Marc Chagall,
p. 97. Impression en couleurs. Très belle épreuve
sur vélin. Pas de marges apparentes. Édition du
Commissariat Général au Tourisme. Cadre.

600 / 800

220 Affiche pour la rétrospective Marc Chagall au Grand
Palais, 13 décembre 1968-8 mars 1970. Lithographie
par Sorlier (Mourlot). [510 x 715]. Impression en
couleurs. Belle épreuve. Joint : affiche pour « Marc
Chagall Poèmes », Galerie Gérald Cramer, Genève,
février-mars 1970. Offset. [400 x 590]. Impression
en couleurs. Ens. 2 p. 100 / 120
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221

224

225

Giorgio de Chirico (1888-1978) (d’après)

221 Deux mannequins en buste. Vers 1975. Eau-forte.
160 x 122. Très belle épreuve sur vélin, revêtue
d’une justification « P.A » et d’une signature à la
mine de plomb. Marges. Cadre. 300 / 400

222 Mannequin sous la lune. Vers 1975. Eau-forte.
96 x 128. Très belle épreuve sur vélin, revêtue
d’un numéro en chiffres romains et d’une
signature à la mine de plomb. Marges. Cadre.

300 / 400

Sujet à rapprocher des lithographies Troubadour sous la lune de 1969
(Brandani 83 à 85). 

223 Deux mannequins tournés l’un vers l’autre. Vers
1975. Eau-forte. 98 x 144. Très belle épreuve sur
vélin, revêtue d’un numéro en chiffres romains et
d’une signature à la mine de plomb. Marges.
Cadre. 300 / 400

Sujet à rapprocher de la lithographie Hector et Andromaque de 1970
(Brandani 93).

224 Mannequin sans bras entre deux portes. Vers 1975.
Eau-forte. 136 x 153. Très belle épreuve sur vélin,
revêtue d’une justification « P.A » et d’une
signature à la mine de plomb. Marges. Cadre.

300 / 400

Sujet à rapprocher de l’eau-forte et aquatinte Troubadour sur la place
de 1974 (Brandani 39). 

225 Mannequin alangui. Vers 1975. Eau-forte.
156 x 128. Très belle épreuve sur vélin, revêtue
d’un numéro en chiffres romains et d’une
signature à la mine de plomb. Marges. Cadre.

300 / 400



228 Mannequin devant un château. Vers 1975. Eau-
forte. 108 x 128. Très belle épreuve sur vélin,
revêtue d’une justification « P.A » et d’une
signature à la mine de plomb. Marges. Cadre.

300 / 400

Sujet à rapprocher des lithographies du même sujet de 1975
(Brandani 64 et 65). 

Chu Teh-Chun (chinois, né en 1920)

229 Composition. Vers 2005. Lithographie. 795 x 595.
Impression en couleurs. Très belle et fraîche
épreuve sur vélin, justifiée « E.A » et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage définitif
à 100 ou 150 épreuves. Cadre. 1 000 / 1 200

Giorgio de Chirico (1888-1978) (d’après)

226 Mannequin la main droite levée. Vers 1975. Eau-
forte. 123 x 160. Très belle épreuve sur vélin,
revêtue d’une justification « P.A » et d’une
signature à la mine de plomb. Marges. Cadre.

300 / 400

227 Mannequin devant boîte et silo. Vers 1975. Eau-
forte. 132 x 190. Très belle épreuve sur vélin,
revêtue d’une justification « P.A » et d’une
signature à la mine de plomb. Marges. Cadre.

300 / 400

Sujet à rapprocher de l’eau-forte et aquatinte du même sujet de 1975
(Brandani 42). 

229

62



63

230

231

232

Chu Teh-Chun (chinois, né en 1920)

230 La Paix universelle. 1988. Lithographie. 555 x 745.
Parfaite épreuve sur vélin blanc, numérotée et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
à 120 épreuves. 300 / 400

Antoni Clavé (1913-2005)

231 Deux rois. Vers 1970. Lithographie. 990 x 655.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin,
justifiée « Epreuve d’essai » et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Cadre. 500 / 600

Pierre Courtin (1921-2012)

233 1er février 1954. Gravure au burin (échoppe) sur
zinc. 210 x 135. Rivière 207. Très belle épreuve
sur vélin crème texturé, titrée à la mine de plomb,
annotée « 18eme état », numérotée et signée.
Marges. Rare. Tirage à 8 épreuves. Cadre.

300 / 400

233

232 Composition en brun et bleu. Lithographie. 
[380 x 500]. Impression en couleurs. Très belle
épreuve tirée pleines marges sur vélin, numérotée
en chiffres romains et signée à la mine de plomb. 

120 / 150



64

234

235

236

237

Pierre Courtin (1921-2012)

234 Trois, moins six ; Composition. Vers 1970.
Lithographie. 475 x 550 et 435 x 610. Rivière 394
et non décrit. Impression en couleurs. Bonne et
très belle épreuves sur vélin, numérotées et
signées à la mine de plomb, la 1re oxydée avec
court pli cassé dans l’angle inférieur gauche.
Toutes marges. Tirage à respectivement 300 et 120
épreuves. Ens. 2 p. 150 / 180

Carlos Cruz-Diez (vénézuélien, né en 1923)

235 Composition cinétique. 1988. Sérigraphie en
couleurs. 900 x 600. Très belle et fraîche épreuve
sur vélin, signée et datée à la mine de plomb.
Marges. Cadre. 600 / 800

Salvador Dalí (1904-1989) 

236 L’Été. Pl. des Quatre saisons. 1972. Lithographie.
555 x 410. Impression en couleurs. Michler et
Löpsinger 1361. Très belle épreuve sur vélin,
justifiée « E.A. » et revêtue d’une signature à la
mine de plomb. Traces d’oxydation marginales.
Courte déchirure en pied. Toutes marges. Tirage
annoncé à 195 épreuves. Les Heures claires éd.

400 / 500

237 Cymbeline. Pl. pour Much Ado about Shakespeare.
1970. Pointe sèche. 125 x 175. Michler et
Löpsinger 399. Très belle épreuve sur vélin,
numérotée et revêtue d’une signature à la mine de
plomb. Marges. Tirage à 250 épreuves. Éd.
Graphiques Internationales. Cadre. 120 / 150
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238

239

238 Portrait d’Henri Matisse. 1951. Pointe sèche.
275 x 195. Très belle épreuve sur vélin. Rousseurs
claires éparses. Toutes marges. Joint : Composition.
Eau-forte d’après Severini. 248 x 200. Très belle
épreuve sur vergé, annotée au stylo-bille par
l’artiste : « Dessin de Severini gravé par moi ».
Toutes marges. Ens. 2 p. 150 / 180

239 Nu de dos. Vers 1950. Aquatinte et burin.
280 x 176. Impression en sanguine orangée. Très
belle épreuve sur vélin, signée et annotée « essai »
au stylo-bille. Trous d’épingles dans les angles.
Toutes marges. 120 / 150

Pierre Dubreuil (1891-1970)
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241

240

242 243

Max Ernst (1891-1976)

240 Frontispice pour Benjamin Péret, Mort aux vaches et au champ
d’honneur, Marcel Zerbib éd., 1950. Eau-forte et aquatinte. 128 x 180.
Leppien 34 B. Parfaite épreuve tirée en brun-rouge sur vélin, à grandes
marges, signée à la mine de plomb (mais non numérotée). 300 / 400

Jean Fautrier (1898-1964)

241 Francis Ponge. Paroles à propos des nus de Fautrier. Galerie Rive droite
éd., Paris, 1956. In-4, en feuilles. L’un des 45 exemplaires nominatifs
sur vergé contenant une lithographie (« original multiple »). 243 x 308.
Mason OM 14. Très belle épreuve tirée pleines marges sur vélin fort,
signée à l’encre rouge. Couverture imprimée de l’édition. 500 / 600

242 Construction. 1962. Eau-forte et aquatinte. 645 x 475. Mason 267. Très
belle et fraîche épreuve sur vélin, numérotée et signée à la mine de
plomb. Petites rousseurs le long du bord droit. Toutes marges. Tirage à
100 épreuves. Éd.  Couturier. 200 / 300

243 Paysage labouré. 1963. Eau-forte et aquatinte. 645 x 475. Mason 283.
Très belle et fraîche épreuve sur vélin, numérotée et signée à la mine
de plomb. Petites rousseurs le long du bord droit. Toutes marges. Tirage
à 100 épreuves. Éd. Couturier. 200 / 300

244 Étude de mains ; Rêve ; Griffures ; Green Trees ; Les Fruits ; Végétaux.
Héliogravure, eau-forte et aquatinte ; eau-forte et aquatinte ; bois gravé.
Formats divers. Mason 119, 209, 210, 235, 240 et 243. Très belles
épreuves sur différents papiers, 3 imprimées en couleurs, justifiées et
signées à la mine de plomb. Plis cassés au bord gauche à une pl. Toutes
marges. Éd. Couturier. Ens. 6 p. 600 / 800
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245 246

247

Johnny Friedlaender (1912-1992)

245 Composition. Vers 1970. Lithographie. 320 x 495.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin blanc, numérotée et signée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à 95 épreuves.
Cadre. 150 / 180

Gen-Paul (Eugène Paul, dit) (1895-1975)

246 Le Moulin Rouge, Edith Piaf, Bal French Cancan.
Affiche. Vers 1960. Lithographie. 700 x 560.
Impression en couleurs. Belle épreuve sur vélin,
signée et numérotée à la mine de plomb. Menus
accidents aux bords du feuillet. Toutes marges.
Tirage à 150 épreuves. 100 / 120

Hans Hartung (1904-1989)

247 Planche pour Aimé Césaire, Soleil cou-coupé,
Éd. K, Paris, 1948. Vernis mou et pointe sèche.
115 x 157. Mason 38 d. Très belle épreuve sur
vélin, signée et datée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à 100 épreuves. 150 / 180
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250

251

248

249

Kiyoshi Hasegawa (1891-1980)

248 Nature morte à la coupe de champagne. Menu de la
Société des Peintres-Graveurs Français, dîner du
13 décembre. 1956. Burin. 176 x 230. Reifu
Syobo 622. Exceptionnelle épreuve sur double
feuillet de vélin avec texte du menu typographié
à l’intérieur, numérotée et signée à la mine de
plomb, enrichie d’abondants dessins et envois à
Ph. Fontaine par divers artistes ayant participé au
dîner (Hermine David, Jacques Villon, Minaux,
Clavé, Gromaire, Savin, Goerg, G. de Coster,
Lespinasse, Avati, Bersier, etc.) Toutes marges.
Tirage à 110 épreuves. 600 / 800

249 Oiseau et feuillages. Carte de vœux. Vers 1960.
Eau-forte. 125 x 95. Parfaite épreuve sur vélin,
signée à la mine de plomb. Toutes marges.

400 / 500

Henri Hayden (1883-1970)

250 Paysages. 1961 et vers 1960. Lithographie.
470 x 295 et 465 x 290. Impression en couleurs.
Très belles épreuves sur vélin, numérotées et
signées à la mine de plomb. Courte déchirure au
bord gauche à la 2e. Toutes marges. Tirage à 220
épreuves. Timbre sec : Guilde de la Gravure.
Cadres. Ens. 2 p. 200 / 250

251 Nature morte aux gâteaux. Vers 1960.
Lithographie. 530 x 380. Impression en couleurs.
Très belle épreuve sur vélin, numérotée et
timbrée. Toutes marges. Tirage à 150 épreuves.
Cadre. Joint : Nature morte à la pipe. 1968.
Lithographie. 395 x 278. Impression en couleurs.
Très belle épreuve sur vélin, numérotée, signée et
datée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage à
90 épreuves. Cadre. Ens. 2 p. 250 / 300
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252

253

254

Valentine Hugo (1887-1968)

253 Portrait de René Crevel. Pl. pour R. Crevel, Feuilles
éparses, Paris, [L. Broder], 1965. Pointe sèche et
roulette. 172 x 208. Impression en violet. Parfaite
épreuve sur vélin, justifiée « épreuve d’artiste » et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
définitif à 50 épreuves. Joint : Ornement de fleurs.
Gravure sur bois. 106 x 150. Très belle épreuve
sur japon, annotée « ép. état » et signée à la mine
de plomb. Toutes marges. Ens. 2 p. 300 / 400

Jacques Hérold (Hérold Blumer, dit) (1910-1987)

252 Jeune femme se coiffant. Eau-forte. 265 x 370.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
vélin, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 48 épreuves. Cadre. 

150 / 180

Friedensreich Hundertwasser (1928-2000)

254 Voyage par mer I (Die Seereise I). 1967. Eau-forte
et aquatinte. 240 x 320. Koschatzky 24.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur
japon, revêtue d’un numéro à la mine de plomb.
Traces de plis. Toutes marges. Tirage à 200
épreuves pour Paroles peintes, n° 3 (1967), J. Lazar-
Vernet éd. 600 / 800
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255

256

257

258

André Jacquemin (1904-1992)

255 Les Amoureux des Tuileries. 1949 ; La Pointe du
Vert-Galant. 1952. Pointe sèche. 237 x 180. I.F.F.
494 et 558. Parfaites épreuves sur vélin blanc,
numérotées et signées à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à 110 épreuves. Ens. 2 p.

100 / 120

Wassily Kandinsky (d’après) (1866-1944)

256 Affiche pour l’exposition « Kandinsky – aquarelles
et dessins », Galerie Berggruen. 1972. Lithographie
par Deschamps (Mourlot). 345 x 520. Impression
en couleurs. Belle épreuve sur vélin fort, avant
toute lettre. Infimes rousseurs. Toutes marges.

300 / 400

Shiro Kasamatsu (1898-1991)

257 La Rivière Edo à Imai. 1955. Bois gravé. 240 x 365.
Gund U-119. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur japon, avec la signature imprimée.
Toutes marges. 120 / 150

258 Pêcheurs jetant leur filet. Vers 1955. Bois gravé.
241 x 365. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur japon, avec la signature imprimée.
Toutes marges. 120 / 150
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Isis Kischka (1908-1973)

259 Vase de fleurs. Lithographie par Mourlot d’après un tableau de l’artiste.
420 x 505. Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin, justifiée
« E. A. », dédicacée « pour Fernand Mourlot amicalement » et signée à la
mine de plomb. Au verso dédicace et paraphe de F. Mourlot. Toutes
marges. 150 / 180
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260 261

262

262 Sans titre. 1979. Lithographie.
640 x 485. Impression en
couleurs. Parfaite épreuve sur
vélin, justifiée « e.a. », signée
et datée à la mine de plomb.
Toutes marges. 120 / 150

260 Prise et visage. 1970. Sérigraphie en couleurs.
655 x 500. Parfaite épreuve tirée pleines marges
sur vélin fort, numérotée et signée à la mine de
plomb. Tirage à 100 épreuves. 400 / 500

261 Sans titre. 1979. Lithographie. 495 x 635.
Impression en couleurs. Parfaite épreuve sur vélin,
numérotée, signée et datée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 90 épreuves. 120 / 150

Peter Klasen (allemand, né en 1935)
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263

264

265

266

Abram Krol (1919-2001)

263 Illustrations pour Kafka, Un médecin de
campagne, Lorca, Chant funèbre..., Jean Paulhan,
Les Causes célèbres, etc. Burin. Formats divers.
Très belles épreuves sur différents papiers,
annotées et/ou signées. Ens. 16 p. 180 / 200

Wifredo Lam (cubain, 1902-1982)

264 Planche pour René Char, Le Monde de l’art n’est
pas le monde du pardon, Maeght éd., Paris, 1974.
Lithographie. [255 x 335]. Tonneau-Ryckelynck
7430. Impression en couleurs. Très belle épreuve
tirée pleines marges sur vélin, justifiée « HC » à la
mine de plomb. Cadre. 150 / 180

Henri Landier (né en 1935)

265 Les Femmes au bord de la mer. 1968. Eau-forte et
aquatinte. 493 x 350. Impression en couleurs. Très
belle épreuve d’essai sur vélin fort, signée à la
mine de plomb. Oxydation sous le passe-partout.
Marges. Cadre. 200 / 300

266 Terres inconnues. 1968. Eau-forte. 490 x 347. Très
belle épreuve d’essai sur vélin fort, signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Cadre. 200 / 300
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267

268

269

Henri Landier (né en 1935)

267 Portrait de Pierre Mac Orlan. 1957. Eau-forte.
210 x 270. Belle épreuve sur vélin, numérotée,
signée et datée à la mine de plomb. Trace claire
d’oxydation à l’ouverture d’un ancien montage.
Toutes marges. Tirage à 40 épreuves. 100 / 120

Marie Laurencin (1883-1956) (d’après)

268 Portrait de femme en rouge. 1949. Gravé sur bois
par Robert Rey d’après un tableau de 1941.
232 x 293. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin blanc fort, numérotée et signée
par le graveur, et signée dans le sujet à la pierre
noire par M. Laurencin. Toutes marges.

200 / 300

Fernand Léger (1881-1955) (d’après)

269 Catalogue de l’exposition rétrospective Fernand
Léger, 6 octobre-13 novembre 1949, Musée national
d’Art Moderne. 1949. Un vol. broché, 160 x 215,
40 p., illustré de reproductions de tableaux et de
4 lithographies dont 3 en couleurs par Mourlot
(une sur la couverture). Textes de J. Cassou et
G. Apollinaire. Ex. très frais. 150 / 180
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270 271 272

273

Alberto Magnelli (1888-1971) (d’après)

270 Composition. Pl. pour Art d’aujourd’hui. Maîtres
de l’art abstrait, album 1. Boulogne, éd. Art
d’Aujourd’hui, 1953. Sérigraphie en couleurs par
Arcay. 325 x 410. Très belle épreuve sur vélin,
justifiée « e. a. » et signée à la mine de plomb. Très
claire trace d’oxydation autour du sujet. Petites
traces de frottement en surface. Envoi de l’artiste
au verso : « amicalement à Anna / Magnelli / Paris
9 déc. 1953 ». Toutes marges. 150 / 180

René Magritte (1898-1967) 

271 L’Île au trésor. 1942. Photolithographie. 560 x 425.
Kestner 41. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin fort, numérotée et signée à la
mine de plomb par Georgette Magritte, timbrée.
Au verso, chiffre au stylo-bille rouge dans l’angle
inférieur droit et traces de colle en tête. Toutes
marges. Tirage à 300 épreuves. Timbre sec : Éd.
du Lion. 180 / 200

272 L’Art de vivre. Pl. I pour L. Scutenaire, Le Lien de
paille, G. Visat éd., Paris, 1969. Eau-forte et
aquatinte. 110 x 140. Kaplan-Baum 16. Très belle
épreuve sur japon nacré, revêtue du timbre de
l’atelier. Rousseurs claires éparses. Envoi à la mine
de plomb d’un ancien propriétaire au verso.
Toutes marges. Cadre. 600 / 800

Mai 1968

273 Affiches. Un album, 325 x 490, contenant 32
reproductions d’affiches par Alechinsky, B. de
Mandiargues, Costa, Cremonini-Gaudibert,
Dufour-Butor, Effel, Milhaud, Ségui, Sempé,
Tim, précédées d’un feuillet de texte par Jean
Cassou. La dernière collée sur le 3e plat. Menus
accidents. Tchou éd. 150 / 180
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274

Man Ray (Emmanuel Radnitsky, dit) (1890-1976)

274 Électro-magie. 1969. Eau-forte et aquatinte. 130 x 180. Pilat 40. Suite
complète de 6 planches. Parfaites épreuves sur japon nacré, numérotées
et signées à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 150 épreuves (au
lieu des 100 épreuves annoncées par Pilat pour ce papier). G. Visat éd.

1 200 / 1 500
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275 276

277

André Masson (1896-1987)

275 La Lune et le soleil. Vers 1970. Lithographie.
455 x 605. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin, justifiée « E.A. » et signée à la
mine de plomb. Quelques plis de manipulation.
Toutes marges. 150 / 180

276 Orante marchant sur la mer. 1967. Eau-forte et
aquatinte. 360 x 285. Passeron 45. Impression en
couleurs. Parfaite épreuve sur vélin, numérotée et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
à 120 épreuves. Timbre sec : Société des Peintres-
Graveurs Français (Lugt 1195a). 120 / 150

Joan Miró (1893-1983)

277 Frontispice pour Lise Deharme, Le Tablier blanc,
PAB éd., Alès, 1958. Gravure sur linoléum.
45 x 45. Dupin 237. Parfaite épreuve sur vélin,
numérotée et signée à la mine de plomb, d’un
tirage à part à grandes marges (19 selon Dupin –
ici numérotation sur 13), outre le tirage du livre à
75 ex. 150 / 180
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278

278 278

278

Joan Miró (1893-1983)

278 Planches pour René Char, Nous avons, PAB éd., Alès, 1958. Gravure sur celluloïd. [174
x 228]. Dupin 244 à 246 bis. Très belles épreuves du même sujet tiré en 4 tons différents
(rouge, vert, bleu et noir) sur vergé d’Auvergne, numérotées et signées à la mine de
plomb, d’un tirage à 5 épreuves à grandes marges, outre le tirage du livre à 46 ex. Légère
oxydation des feuillets. Ens. 4 p. 800 / 1 000
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279 280 281

282

Joan Miró (1893-1983)

279 Frontispice pour Un jour entier, poèmes de René
Char, Jacques Dupin, Henri Mathieu, Pierre-André
Benoît et Maryse Lafont. PAB éd., Alès, 1960.
Gravure sur celluloïd. 100 x 99. Dupin 290. Parfaite
épreuve sur feuillet de vélin remplié, signée à la
mine de plomb. Tirage du livre à 60 ex.

. 200 / 300

280 Frontispice pour Maryse Lafont, Obscur Laurier,
GLM éd., Paris, 1962. Eau-forte, pointe sèche et
aquatinte. 125 x 183. Dupin 305. Impression en
couleurs. Parfaite épreuve sur feuillet de vélin
remplié, signée à la mine de plomb. Tirage total à
200 épreuves. 400 / 500

281 Planche pour une Bibliographie des Œuvres de René
Char de 1928 à 1963. PAB éd., « Le Demi Jour »,
Ribaute-les-Tavernes, 1964. Gravure sur celluloïd.
138 x 220. Dupin 369. Très belle épreuve sur vélin,
justifiée « E A » et signée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage du livre à 50 ex. 200 / 300

Takanori Oguiss (japonais, 1901-1986)

282 Fontaine à Paris. 1974. Lithographie. 455 x 550.
Impression en couleurs. Très belle épreuve sur vélin,
justifiée « E.A. » à la mine de plomb, dédicacée « à
Bernard Halpern Bien vives félicitations », datée et
signée. Toutes marges. 250 / 300
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283

Amédée Ozenfant (1886-1966)

283 Harmoniques. Vers 1960. Lithographie. [750 x 1060]. Très belle épreuve
sur vélin, dédicacée à la mine de plomb « Pour André Parinaud /
Amicalement », signée, numérotée et titrée. Traces de plis horizontaux
(l’épreuve ayant été roulée). Petite auréole d’humidité dans le bas du
sujet. Petit arrachement dans l’angle supérieur gauche au verso. Toutes
marges. Tirage à 100 épreuves. 1 000 / 1 200
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285

284

287

Akbar Padamsee (indien, né en 1928)

284 Paysage avec maisons et montagnes. 1958. Eau-
forte et roulette. 345 x 427. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin crème,
justifiée « Epreuve d’artiste », signée et datée à la
mine de plomb. Toutes marges. 200 / 300

Pablo Picasso (1881-1973)

285 Planche pour Les Livres de Picasso réalisés par PAB
[Pierre-André Benoît], PAB, Alès, 1966. Gravure
sur celluloïd. 89 x 165. Bloch 1235 ; Cramer 135.
Parfaite épreuve sur feuillet de vélin remplié,
signée à la mine de plomb. Rare. Tirage à 45
épreuves. 800 / 1 000

286 Madoura. Carte d’invitation pour le vernissage de
l’exposition à la Galerie Madoura, Antibes, 5 avril
1961. Gravure sur linoléum. 220 x 100. Bloch
1021, Baer 1270 II B. Impression en deux tons
(noir sur fond bleu). Très belle épreuve sur vélin
avec texte typographié au verso. 150 / 180

287 Picasso / céramiques espagnoles / anciennes / les
potiers / exposition été 1964. Affiche illustrée
d’une gravure sur linoléum. Imp. Arnera,
Vallauris. À vue : 260 x 450. Bloch 1301 ;
Czwiklitzer 229. Impression en brun. Bonne
épreuve revêtue d’une signature à la mine de
plomb. Fortes traces de plis. Cadre. 150 / 180
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288

290

289

Paul Rebeyrolle (1926-2005)

289 Composition avec main violette. Lithographie. À
vue : 1030 x 700. Impression en couleurs. Très
belle épreuve sur vélin, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 75
épreuves. Cadre. 300 / 400

Jean-Paul Riopelle (canadien, né en 1932)

290 Marécages. 1979. Lithographie. 187 x 250.
Riopelle 1979.09. Impression en couleurs. Parfaite
épreuve sur vélin, signée et numérotée à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 75 épreuves.
Cadre. 180 / 200

Ernest Pignon-Ernest (né en 1942)

288 Main oubliée. Vers 1970. Lithographie. 195 x 240.
Parfaite épreuve sur vélin blanc, rehaussée à la
craie blanche, numérotée et signée à la mine de
plomb. Marges. Tirage à 30 épreuves. Cadre. 

150 / 180
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Georges Rouault (1871-1958) (d’après)

291 Programme pour la soirée organisée par les anciens élèves de l’École
Nationale Supérieure des Arts Décoratifs… Pavillon de Marsan, Paris, 20
novembre 1951. Plaquette, [255 x 385], illustrée d’une lithographie par
Mourlot d’après l’artiste. Texte de Roland Dorgelès. Ex. très frais,
numéroté au composteur, d’un tirage à 950 ex. 150 / 180

83
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292

293

Antonio Saura (1930-1998)

292 Cuento Collazos. 1993. Eau-forte. 290 x 440.
Cramer 570. Parfaite épreuve tirée avec teinte de
fond sur vélin, justifiée « P.A. » et numérotée puis
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
à 15 épreuves. Tirage définitif à 150 épreuves. Au
verso, timbre de l’Atelier 17. 300 / 400

Jean-Baptiste Sécheret (né en 1957)

293 Cyprès. 2000. Lithographie. 545 x 540.
Très belle et fraîche épreuve sur vélin,
numérotée, signée et datée à la mine de
plomb. Marges. Tirage à 85 épreuves.
Cadre. 180 / 200
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294    

Pierre Soulages (né en 1919)

294 Sérigraphie n° 16. 1981. Sérigraphie en couleurs. [750 x 1050]. Miessner-
Encrevé 108. Très belle épreuve sur vélin blanc, numérotée et signée à la
mine de plomb. Plusieurs plis cassés et traces de frottement aux bords du
feuillet (visibles dans le noir). Toutes marges. Tirage à 250 épreuves. 

1 500 / 1 800
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295

296

Kumi Sugaï (japonais, 1919-1996)

295 Le Diable bleu. 1963. Lithographie. [495 x 650].
Lambert 93. Impression en noir et bleu. Très belle
épreuve sur vélin, légèrement oxydée, numérotée,
signée et datée à la mine de plomb. Menus
accidents au bord droit. Toutes marges. Tirage à
100 épreuves. 180 / 200

Pierre Székely (hongrois, 1923-2001)

296 1- Le Beau est rouge ; 2- La Rose ;
3- La Bouche ; 4- Le Vin. 5- La
Pomme ; 6- Le Sang ; 7- Le Rubis ;
8- La Flamme ; 9- Le Drapeau ; 
10- L’Astre. 1978. Sérigraphie en
rouge. Chaque [530 x 540]. Suite
complète de 10 pl. Très belles
épreuves sur vergé cotonneux,
signées à la mine de plomb, la 1re

en outre datée et numérotée.
Toutes marges non ébarbées.
Tirage à 40 épreuves. Cadres.

300 / 400
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297

298

Constantin Terechkovitch (1902-1978)

297 Les Petites filles modèles (pl. de la suite). 1949 ; Le
Nu. 1957 ; L’Atelier fleuri. 1972 ; Terrasse à Belle-
Île. 1974 ; Le Dessert. 1975. Lithographie. Formats
divers. Impression en couleurs. Très belles et
fraîches épreuves sur différents papiers,
diversement annotées ou numérotées, toutes
signées. Toutes marges. Ens. 5 p. 300 / 400

298 Menton, mer monts et merveille. Affiche. 1962.
Lithographie (des presses de Mourlot). 640 x 1000.
Impression en couleurs. Très belle et fraîche
épreuve. Éd. du Commissariat au Tourisme.

200 / 300
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299

301

Raoul Ubac (1910-1985)

299 Composition. 1962. Aquatinte. [282 x 378].
Impression en couleurs. Parfaite épreuve sur vélin
blanc, justifiée, signée et datée à la mine de
plomb, puis dédicacée « Pour Guillevic qui connaît
le pouvoir / des mots / R. Ubac / 26 nov. 1962 ».
Toutes marges. 180 / 200

Erling Valtyrson (norvégien, né en 1955)

300 La Tasse blanche. 1995. Manière noire. 195 x 273.
Parfaite épreuve sur vélin blanc, numérotée,
annotée, titrée, signée et datée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 30 épreuves. Cadre. 

120 / 150

301 Maïs. 1996. Manière noire. 315 x 243. Parfaite
épreuve sur vélin crème, numérotée, annotée,
titrée, signée et datée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à 30 épreuves. Cadre. 150 / 180
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303

304

Erling Valtyrson (norvégien, né en 1955)

302 Nature morte à la pipe. 1996. Manière noire. 
288 x 238. Parfaite épreuve sur vélin crème,
numérotée, annotée, titrée, signée et datée à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 20 épreuves.
Cadre. 180 / 200

303 Portrait allégorique d’un marchand d’estampes (Arsène
Bonafous-Murat). 1996. Manière noire. 168 x 250.
Parfaite épreuve sur vélin blanc, numérotée, annotée,
signée et datée à la mine de plomb, puis dédicacée et
signée par le modèle. Toutes marges. Tirage à 50
épreuves. Cadre. 150 / 180

304 Composition avec pince à linge. 1998. Manière
noire. 293 x 230. Parfaite épreuve sur vélin crème,
numérotée, annotée, titrée, signée et datée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 30
épreuves. Cadre. 180 / 200

305 Composition. 1998. Manière noire.
290 x 343. Parfaite épreuve sur
vélin crème, numérotée, annotée,
titrée, signée et datée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à 30
épreuves. Cadre. 180 / 200

306 Poireau. 2002. Manière noire.
490 x 143. Parfaite épreuve sur
vélin crème, numérotée, annotée,
titrée, signée et datée à la mine de
plomb. Toutes marges. Tirage à 30
épreuves. Cadre. 150 / 180
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308

90

Victor Vasarely (1906-1997)

307 Emblème des Jeux Olympiques de 1972. Sérigraphie
en couleurs. [1000 x 780]. Belle épreuve sur vélin
blanc. Petites taches en surface. Courts plis de
manipulation aux bords du feuillet. Toutes
marges. Tirage à nombre. Éd. Olympia. 150 / 180

Bram van Velde (1895-1981)

308 Le Bonheur de Matisse. 1981. Lithographie. À
vue : 950 x 635. Mason-Putman 386. Très belle
épreuve sur vélin, signée au pinceau et à l’encre
noire et numérotée à la mine de plomb. Pas de
marges apparentes. Tirage à 100 épreuves.
Maeght-Lelong S.A. éd., Paris. Cadre. 

800 / 1 000
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309

310

312      

Bram van Velde (1895-1981)

309 Planche pour P. Hébey, Le Mot « buvette », Y.
Rivière éd., Paris, 1975. Lithographie. À vue : 
195 x 275. Mason-Putman 150. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur japon nacré,
signée en tête au pinceau et à l’encre et numérotée
à la mine de plomb. Marges. Tirage total à 90
épreuves. Cadre. 300 / 400

Roger Vieillard (1907-1989)

310 Le Banquet ou De L’amour (Platon). 1953. Burin.
Chaque [240 x 315]. Guérin-Rault 325. L’une des
10 suites complète de 15 très belles épreuves sur
vergé mince en tiré à part (dont une pl. refusée
annotée et signée), la 1re signée, titrée et
numérotée, avec envoi de l’artiste : « pour
Madame Anne Marot / avec la sympathie / de
Roger Vieillard », certaines autres signées du
monogramme. Joint : deux catalogues sur l’artiste
et 3 cartes de vœux illustrées de ses gravures.

300 / 400

Selon les archives de l’artiste, le livre ne fut tiré qu’à deux
exemplaires et les suites des gravures à 10. 

311 Jeune fille à la source ou Bord de la source. 1950-
1951. Burin. 275 x 218. Guérin-Rault 210.
Parfaite épreuve sur vergé, signée, titrée et
numérotée à la mine de plomb. Toutes marges.
Tirage à 60 épreuves. Joint : Minerve ou Le Fil des
pensées. 1936-1984. Burin. 197 x 240. Guérin-
Rault 36. Parfaite épreuve sur vergé, signée,
numérotée et titrée à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à 40 épreuves. Ens. 2 p. 120 / 150

Maria Elena Vieira da Silva (1908-1992)

312 André Malraux. 1974. Aquatinte. 180 x 220.
Weelen 130. Très belle épreuve sur japon,
numérotée et signée à la mine de plomb. Infimes
rousseurs claires et traces de plis. Toutes marges.
Tirage à 20 épreuves. 300 / 400

Planche réalisée pour illustrer le livre Malraux, celui qui vient, mais
qui fut rejetée par le modèle. 
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313

314

315

Maurice de Vlaminck (1876-1958) (d’après)

313 Portrait de Vlaminck par lui-même ; portrait de
Derain ; deux paysages. Pl. pour A. Salmon, Rive
Gauche, à Paris chez l’auteur, 1951. Héliogravure.
Formats divers. Walterskirchen p. 126 et annexes
5 et 17. Belles épreuves sur vergé. Courte
déchirure en pied au portrait de Derain (avec
« offset » d’une autre planche sur le sujet). Toutes
marges. Ens. 4 p. 180 / 200

Jan Voss (allemand, né en 1936)

314 Le Jardin. 1990. Bois gravé. 420 x 265. Impression
en couleurs. Parfaite épreuve sur vélin blanc,
numérotée, signée et datée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 75 épreuves. Cadre. 

150 / 180

Zao Wou-Ki (franco-chinois, 1920-2013)

315 Composition. 1961. Aquatinte. 375 x 395.
Ågerup 130. Impression en couleurs. Bonne
épreuve sur vélin, numérotée, signée et datée à la
mine de plomb. Deux longues fractures dans le
sujet en tête, restaurées au verso, et une plus
petite sous le sujet dans la marge inférieure.
Traces d’oxydation et d’adhésif au verso. Toutes
marges. Tirage à 90 épreuves. L’Œuvre gravée éd.,
Zurich. 600 / 800
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316

Zao Wou-Ki (franco-chinois, 1920-2013)

316 Composition. 1963. Lithographie. 410 x 520. Ågerup 150. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin, justifiée « e.a. » à la mine de plomb,
dédicacée « pour Marie Dominique et Olivier Très amicalement », signée
et datée. Toutes marges. Tirage définitif à 125 épreuves. L’Œuvre gravée
éd., Zurich. Cadre. 3 000 / 4 000
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317

Zao Wou-Ki (franco-chinois, 1920-2013)

317 Composition. 1970. Lithographie. 635 x 445. Impression en couleurs.
Ågerup 205. Très belle épreuve sur vélin, justifiée « E.A. » à la mine de
plomb, signée et datée. Toutes marges. Tirage définitif à 99 épreuves.
Raymond et Raymond éd., New York. 2 000 / 2 500
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